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That Fkkk Government which wo have ho dearly purchased, a free Commonwealth, not only held 
by wisest men in all ages the noblest, the manliest, t lie vouaient, the just est, government i he most 
Agreeable, to all due liberty and proportion'd equality, both human, civil and Christian, most cherishing 
to virtue and true religion.-JoHN Milton, “ Way to Establish a Fret Commonicfalth.'
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CATALOGUE OF1

Valuable Dtstortcal 3Bookô
RELATING TO

PARLIAMENTARY HISTORY. POLITICAL AND GENERAL WOGRAPHY, 
COMMONWEALTH LITERATURE, LAW ANI) POLITICS, MODERN 

FRENCH HISTORY, NAPOLEON, Kr<
ON SALK BV

AT HIS USUAL MODERATE PRICES.
280 YONGE STREET, - • TORONTO. CANADA.

Postal Notes. Postage Stamps ami Post Office Orders ot all Nationalities received as Cash.
Friends should kindly remember Hank charges n cheques of small amounts, this inv >lvcs a loss upon 

■vives of several hundred dollars during the yeai.

Friends may défit mi ufion our iest ami t.intimions assistante in all ut it! latine; /• desfiatch.

The House 01 Commons is now by far the more important branch of the Legislature. All 
ils members are equal within the House. . . The Commons have an exclusive right to N oth 
Supplies of Money and to prescribe the ways and meins by which it shall be raised. . . . The 
English Parliament is practically omnipotent, no Act of Parliament can be set aside by any authority 
whatsoever, except by the two Houses which passed it.—Constitutional Addenda to Harnett Smith's 
History of the English Parliament.

Parliamentary Government, History. Biogra­
phy, Law and Politics.

JOURNALS OF THE HOUSE OF LORDS, from
t the commencement, Vol I., 1500, down to Vol 06, 1700, also the general in 

dex down to Vol 35, $87.50. 1
The above are in sheets, folded into yearly volumes, and are nice and clean.

30URNALS OF THE HOUSE OF COMMONS,
■ from the commencement with Vol I , 1547, King Edward VI., down to Vol 
1 55, 1799, also the general index down to Vol 17. These again are perfectly
clean in sheets, are folded into yearlg volumes, $50 00. j
NTIQUARY (The). A Magazine devoted to the Study

of the Past, numerous illustrations, from its commencement ill Jan., 1880, 
down to Dec., 1889, 20 vols, 4 to, half roxbury, fore edges uncut ; Antiqua­

rian Magazine and Bihlioorapiikk, edited by Edward Walford, M. A., numer­
ous illustrations of Churches, Crosses, 1trusses, Arms, Bookplates, Early Wood 
Engravings, etc, etc, \ complete set, 12 vols, 8vo, cloth, top edges gilt, Jan., 
1882, Nov., 1887 ; Gentleman’s Magazine Library, 10 vols, 8vo. half rox- 
bury, top edges gill, comprising Romano-Bkitish Remains, Arch.f.ology, Ait 
CHITKCTURAL ANTIQUITIES, MANNERS a lid CUSTOMS, DlALKCT, PROVERBS, Woitll
Lobe, Literary Curiosities and Bibliographical Notes, together 12 vols, 4to 
and 8vo, 40.00, London, 1880, etc. 3
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iEAUTIES OF ENGLAND AND WALES, or
Original Delineations, Topographical, Historical and Descriptive, of each 
County, by J. Britton and E. W. Brayley, also Brewer’s Introduction, 

comprising observations on the history and antiquities of the Britons, the 
Romans in Britain, the Anglo-Saxons, the Anglo-Danes and Normans, several 
hundred engravings of antiquities, mansions of the nobility, castles, churches, 
etc, vol If), Wiltshire, is not quite perfect, 25 stout 8vo vols, boards, neat paper 
backs, marbled edges, 14.50, London, 1801-1818. 4
The foregoing and hundreds of other items in this catalogue are an absolute necessity in the 

Library of the Antiquary, the Historian, the Politician and the Political Economist.

PARLIAMENTARY REGISTER, or History of the
Proceedings and Derates of the House of Commons, 1781-1796, 45 vols,a 
complete set ; also Parliamentary Register, Vol I, 1797, to Vol 12,180(1, 

together 57 vols, 8vo, half calf, a sound and substantia i. set. from the Library, 
and each volume has the bookplate of Comlover Hall, 18.50, London, J. Debrett, 
1784-1800. 5

Harleian Miscellany, or a Collection of Scarce, Curious,
and Entertaining Pamphlets and Tracts, as well in manuscript as in print, 
in the Earl of Oxford’s Library interspersed with Historical, Political and 
Critical Notes, the original edition, in 8 vola, 4to, russia, joints a little 
cracked, otherwise is a fine old set, 12.75, 1744, etc. (i

No Historical Library can afford to dispense with this valuabi.k work, of which the above 
is a veiy superior copy. It was compiled by the well-known W. Oldys, who was librarian to Wm. 
Harley. That his position was well adapted to his natural capacity and love for old books i< 
evinced by his biographical articles in the folio “ Bioc.raphka Britannica, the British Librarian.” 
The set comprises some six or seven hundred of the mosi rare and valuable Historical, 
Political, Bioc.raphica» and Antiquarian Tracts and Pamphlets in existence, including 
a Question of the Cock, and whether his Crow affrights the Lion ? The Expedition of his Highness 
the Prince of Orange for England. A discourse concerning the Spanish fleet invading England in 
the year 1588. The wars and causes of them between England and France, Proposals for carrying 
on an effectual war in America against the French and Spaniards, the Natural History of Coffee. 
Thee, Chocolate and Tobacco, Love-Letters from King Henry the Eighth to Anne Boleyn, some 
observations on the Use and Origin of the Noble Art and Mystery of Printing, an Epistle of the most 
mighty redouted Prince II.nry the VIII, a Packe of Spanish Lyes, etc., Proceedings and Success 
of the English Army in the West Indies, a description of the sect called the Family of Love, with 
their common place of residence, a rod for the Lawyers, Killing no Murder, some Reasons for an 
annual Parliament. Tht above are only a sample of thin interesting an<l scarce old lot.

Statutes at Large, from Vol IL, 24th of Henry VIII., down to
the 30th of King George II., 1757, the end, including a valuable index, 5 very 
stout folio vols, rough calf, of some 800 pages each, 6.75, Thomas Baskett and 
H. Lin toll, 1758. 7

Interesting and valuable, alike to the antiquary, the historian, the lawyer, or the civilian, the 
columns ot index which relate to Plantations, Parliaments, Nonconformists, Papists, Kish, 
Fisheries, and Fishermen, etc., Iieing alone well worth the money.
Parliamentary Debates, from Vol I„ 1820, to Vol 25, 1830,

24 stout 8vo vols, binding loose, 6.75. 8
This series was edited by Thomas llodgskin, and forms a continuation to the “ Parliamentary 

History of England." The Genuine Book-lover who may happen to lie a Soldier, will be pleased 
to possess the above, as each volume contains the bookplate of Sir Rowland Hill, son of the Rev. 
Rowland Hill, after Viscount Hawkestone, who served in the Peninsular War, and took part in the 
Battle of Waterloo, and who was second in command of the Army of Occupation in France.

FAYLIUt’S (James) Pictorial History 
_ ” of Scotland, from the Roman Invasion 
73S to the close of the Jacobite Rebellion, 
A.D. 97-1746, illustrated by numerous fine por­
traits and steel engravings, 2 stout vols, imp 
8vo, halt morocco, gilt edges, 6.76, London, 
1859. 9

10 Public Characters, from 1798 to 1806, 
numerous portraits, 8 vols, 8vo, half calf, 8.75, 
London, 1798 1806.

A Valuable Publication to historians, politi­
cians and others, edited ’.y Alex. Stevens, and con­
tains biographies and Y trails of persons of the 
time not round elsewhere.

151

171

18

201

21

22
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if^ALPOLE’S Royal and Noble Authors of England, 
K|(S Scotland, and Ireland, with Lists of their Works, [also Extracts there- 

from], new edition, enlarged and continued by T. Park, with 150 
/lortraits, fine anil brilliant impressions, 5 vols, Svo, fine targe margins, half red 
morocco, top edges gill, in good state, 30.00, 180G. 10

Walpole’s (Horace) Anecdotes >f Painting in England,
with some account of the principal artists, and Viiiti k's Catalogue of En­
gravers, with additions by Dallaway, new edition, revised, with additional 
notes by Ralph N. Wornum, with upwards of Hit) illustrations, including 
many fine steel portraits of the painters, etc., 3 vols, 8vo, cloth, a nice clean set, 
10.25, 1862. 11

Universal History, Ancient Portion, 21 Volumes, including
Index Volume ; Modern Portion, 43 vole, including Index, 3 vols of Modern 
History, not quite uniform, otherwise a substantial set of this well -known and 
reliable Work, 64 vols, 8vo, half calf, 12.75, 1747-1766. 12

14 Publie Characters, fur 1800-1 sol, 50c.
This volume has a largo shoot, containing 24 

portraits, and forty biographies, including (loo. 
Coleman, Sir Joseph Hanks, John Ireland, Mr. 
Jelferson, etc.
15 Lahanoll (Prince Alex.), Lettres In­

structions et Mémoires uk Marik 6tuart 
Heine D'Ecosse Publies sur les Originaux et les 
Manuscrits du State Paper Oilice de Londres et 
îles Princip ties Archives et Bibliothèques de 
L'Europe, 7 vols, 8vo, half morocco, marblei 
edges, 6.50, Londres, Charles Dolman, 1844. 
The principal work of this well-known Hua dan

5 encrai and author, horn in 17fr8 and served as aide- 
e-camp to the Emperor from 1817 to 1828 

16 Sprat (Thos. ), Historian of the Royal Society, 
Observations on Mde. Soi bur’s Voyage into 
England, l‘2mo, calf, a scarce LITTLE work, 
75c, In the Savoy 1608.

17 .liontor (Chevalier Artaud <!• ) Histoire 
des Souverains Pontifes Romains, Tome 1, 
down to 254, Saint Pierre Prince des Apo’res— 
Pie VL, 8 vols bound iu 4 stout 8v->, hall cal», 
2.25, Paris, 1847.

18 Itritish Reformers, B roc, r a hues' and 
Miscellaneous Writings, 4 capital crown 
8vo vols, cloth, 1.25, London, H. T. S.
Includes Latimer, Ridley, Fox. Bale, Covcidalo, 

Wicklilf, and others
19 Tout (Prof. T. F.) Edward the First, 

crown 8vo, cloth, 35c, Macmillan, 1893.
20 Smith (Philip) Ancient History, from the 

earliest records to the fall of the Western Em­
pire, illustrated with maps and plans, 3 vols, 
stout 8vo, cloth, 2.75, London, 1865.

20J Roll in's tM. ) Ancient History, with por­
trait and maps, 6 vols, 8vo, half green calf, 
2.75, Edinburgh, 1820.

21 Vcrtot’s Hist ry of the Revolutions that 
happened in the government of the It )inm Re­
public, 2 vols, 8vo, calf, has tsvo old bookplates, 
1.00, 1740.

22 Neibuhr’s History of Romk, edited for 
the use oi Colleges, by Travers Twihs, 2 vols 
in one stout 8vo, cloth, a well-printed volume 
by Talboys of Oxfotd, 75c, 1845.

23 II lime's (D.) History of England, 12 vols ; 
Smollett’s Continuation, 7 vols ; also C. M. 
Coriiick’s Continuation to Humk and Smol- 
LKTT, 3 vols, also index volumes, togetliei 24 
vols, l’Jino, numerous portraits, 2.75, London, 
1783.

24 II tune's (David) History of England, from 
the invasion of Julius Osar tc the Revolution 
in 1688, engraved title and numerous portraits 
by Smitke, COMPLETE, with a good index, in 1 
Svo vul, half calf, 1.25, Loudon, 1821.

241 Erliard (Laurence) The History of Eng 
land, from the First Entrance of Julius Cmsar 
and the Homans to the Establishment of King 
William and Mary, 3 stout vols. folio, calf, each 
has an old bookplate, 1.75, Loudon, 1707-18.

25 Sromhrrtf (I D.)Theocratic Philosophy 
of English History, being ai attempt to im­
press upon hi-tory its tiue genius and real char­
acter, and to present it, not at a disjointed 
series of facts, but as one grand whole, 2 stout 
8vo vols, cloth, 75c, London, 1842.

26 Rauilirr (Prof.) Political History of 
England during the 16th. 17th, ami 18th ceu- 
turivs, 2 vols, 8vo, cloth, 75c, London, 1837.

27 First Part of the History of England, ex­
tending to the Conquest of so much of Britain 
as was subjected by the Romans, witli preface 
to the whole, 63 pp, folio, calf, 50c, In West­
minster Hall, 1668.

28 Essays concerning British Antiquities, 
composed Anno M. DL’CXLV., 8vo, calf, 
SCARCE, 75°, At the Clobe, 1749.
By Henry Home, Lord Kame», the well-known 

author of “ Elements of Criticism," and writer on 
subjects connected with the Law. Thk above 
VOLUME contains Introduction of the Feudal l*aw 
into Scotland, Constitution of Parliament. Suc­
cession or Descent. Hereditary and Indefeasible 
Rights
29 frlmlvilt’s Edition of Hume’s History of 

England, crown Svo, cloth, 50c, Loudon, 1879.
30 Thierry 8 History of the Conquest of 

England by the Normans, with its causes and 
consequences, to the present time, 3rd edition, 
imp 8vo, cloth, 50c, London.
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31 Tlieofoaltlo (M. Z.) Helium Hussiticum M. 
Johann is Hvssii Vita, Doctriuaquo et mous 
comprehenditur, utqve Bohemi, imprimis 
Joannik Zisca, et Procopius Rasus Vindioa- 
tionum ipjiu' supersunt, luculenter ixponitur, 
etc, loli", vellum, 1.00, Fraiicofurti, M.DC.- 
XXI.
Is A SCARCE, INTERESTING, ANI) VALVABLK

volume, relating to those stirring times of 1400- 
1430 AD.
32 IOism IIs (Dr.) History of Modern 

Europe, including an account of the rise and 
full of the Romm Empire, and the prngnss ol 
society, etc, WITH CONTINUATION to 1832, 4 
stout 8vo vols, cloth boards, 1.00, published at 
fifty shill nçs, Longmans, 1833.
A RKBl'KC CABLE AND VALUAHLK WORK. It takes 

in the whole stream of modern history from All. 
476, including the History. Progress ami Termina­
tion of the American Wav. the character of the 
great transatlantic boro Washington, and 
general European History, through Watuiloo down 
to the great Reform Hill of 183*2.
33 t’ottOIK (Sir R ) Cotioni Pohthcma, Diver- 

Cli ice Pieces of that Renowned Antiquary, 
preserved from the 1 jury of Time and exposed 
to publick light, for the benefit of poateiity, by 
,!. H , 8vo, calf, scarce, 1.50, In Westminster 
Hall, 1673.
Includes “ That the Kings of England have been 

pleased, usually to cousu 11 with i heir Peers in t ht 
Great (’mincit and Commons in Parliament, ' etc ; 
Lawfulness of combits to b<t perf rmed in the 
presence1 of the King and the Const able and Mar 
slial of England: The Precideney between England 
and Spain ; How the Kings of England have sup­
ported and repaired their K>tatea ; The Argumenta 
of the? House of Commons concerning the Liberty of 
Free Men ; Speeches before the Parliament at Ox­
ford; The Hieration of Coyn ; Tin Power of the 
Peers and Commons, AND other good things.
34 Salmon (Mi.) A Sho t Vi* w of the Families 

of the Present English N b lily, 279 pp, I2mo, 
calf, cracket, scarce, 1.2', 176’'.
Their Marriages, Issue and Immediate Ancestors, 

the Posts of Honor and Profit they hold in the Gov­
ernment, their Arms, Mottoes, and Chief .Seats, etc. 
The purchaser must notice the old autograph of 
Will Shkvstonk on the fly-leaf.
35 likllllt’s (T.) A well-known lawyer and 

writer, Animadversions upon Sir Richard 
Baker's Chronicle and its continuation, 
wheteiu many errors are discovered and some 
till hs a vance-1, 12 no, calf, SCARCE, 75c, 
0*on, 1672.

36 A Poin^lete Account of the Ceremonies 
OiwhaVKD in the Coronations of the Kings 
au I Quee'h of England, etc, etc, has two en- 
gm rings, inclini ng the Coronation Procession of
William and Mary and So pages ot letterpress, a 

RCAKCR ANI) INTERESTING ITEM, 4tO, sewn,
1 26. In Warwick Line, 1727.

37 C’alcildurilllU Rotulorum Pateutium in 
Thru Londinensi, 464 pages, fi-li >, stwo, 
1.75, by order of the House of Commons, 1802.

Entries on the patent rolls, containing grants of 
Offices, Lands, confirmation of Grants to corporate 
bodies, restitutions of temporalities to Bishops, 
Abbjta and others. Commissions under the Great 
Seal and extending from John III. 1-01, down to Ed­
ward IV., 1481.

38 linolles (R.) The Generali. Historié of 
the lUHKKS from the first beginning of that 
Nation to the rising of the Othoman Famifip, 
v ith all the notable expeditions of the Christian
Pi mets agaii at them, together with the lives 
and coi.quests of the Othoman Kings and Em­
pereurs, vu to the yeare 1621, frontupi* ce by 
L. Johnson, and numerous portraits of old 
Turks throughout the work, very stout folio, 
calf, with tiro fine bookplates, 3.50, Adam /din, 
1621.

39 Itcra11 ini (Frau) Stgria Ottomaka, 8 
vols in 4, 8vo, boards, 1.00, In Venezia, 1788. 

Fo merly the property of the Rev. R. (’. Junking,
bought of Mk. Hoiin, who procured tlm set at the dis­
persion of the library of Prince hh docanachi.

40 lilUN84‘|M)l ( M. De) Histoire des Grands 
Vizirs Mahomet Cuproglipache et Ah-met 
Coprogli Pacha, etc, engraved front and in­
teresting folding plan de la Bataille de Cot. kin, 
l£uu, vellum, 75c, Amsterdam, 1670.

41 IHiiiimme (Pietro) Istoria Civile lei 
Regno di Napoli, portrait, 8 vols, Svo, f.oU 
ished calf, 1.75, Italia, 1821.

42 l.evesqiie (M ) La France, som les uq 
Premiers Valois on Histoire de France, Depuis 
l'Av-nemeut de Philippe de Valois, Jm-qu’a la 
de Charles VII , 4 vols, 12mo, calf 75c, Paiis, 
1786.

43 Kollllaim illiers (M. C. de) Essais sur 
U Noblesse île Fiance contenaus une Disserta­
tion sur son Origine et Abaissement, 12tno, 
calf, 75c, 1732.

44 Main bourg (P. Louis) So<\ of Jems, His­
toire de la decadence de l’Empire apres 
Chat lemagne, et des différends des Empereurs 
avec lis Pipes au sujet des in estituies, etc, 
stout l*?mo, ca f, 75c, Paris, 1681.

45 €^iiintoil's (R.) Chromatographic Chron­
icle of English Hisiory, illustrated by 19 
colored charts, with phrases to aid the memory 
of dates, 8vo, cloth, 60c, London, 1864.

46 llairplivrsou si (James) History ol Great 
Britain, from the Restoration to the Acces­
sion of the House of Ilanovi r, 2 vcls, 4to, ca!f 
gilt, 1.25, 1774.

47 Itoherlsoil's (Dr. W.) Works with an ac­
count of his Life and Writings by Dugald 
Stewart, F U S., fine portrait after Sir 
Joshua Reynolds, complete in one substantial 
imp 8vo vo", calf gilt, marbled edges, 1.75, 
1840.

Thii comprehensive volume comprises the History of 
Scotland, the si ate of Europe and th-i Progress of Society 
from the Subversion of the Homan Empire, Iliitory of die 
Reign of Chades V., the History of America, and dlEijui- 
sition on Ancient India, with notes and appendix.
48 Erhards (L.) Urifrai, Ecclesiastical 

History from the First Establishment of 
Christianity, liy Human Laws under Constan­
tine The Great, 2 vois, 8vo, each with a liooi- 
plate, 75c, at Shakespeare't Head, 1712.

49 Parker's (lip.) History of His Own Time, 
translated by Newton, stout 8vo, calf, crachcd, 
50c, London, 1727.
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50 Itiirnci (Gilbert) I).I)., The History of 
the Rights of Princes in the deposing of 
Kcclesiastical Bi-uefices of Church Ltmle, re 
latiug chiefly to the pretentions of the Crown 
of France, ro the Regale ami the late contests 
with the Court of Rome, including a collection 
of letters ami papers on the subjects, 8vo, 1.00, 
London, 1682.

LohI one cover ; on the one which remains will he seen 
tin- Ai TOORAHi of Arthur < >N8ie>w, who was f »r upwards 
of THIRTY YSAR8 KPKAKKR of the H0C8K of Co,WM»N8 ill the 
last century.
51 HiirilCf (Gilbert) The Abridgment of the 

History of the Reformation, interesting old 
frontispiece, 568 pages, 8vo, calf, 50c. at the 
Rote and Crowny 1705.

(

52 Ktiriivf's (Dr. (1.) Reflecti ns on Mr. 
Varillas*» History of tin Riwoluti ns that have 
happened in Europe in Matters of Religion, 
12mu, calf, 75c, Amsterdam 1686.

A scarce littl® volume hy this well-known Scholar ami 
Historian who f’.'-tl to the Continent on the Aecosaion of 
James the year previously.

5;t Historical OlhcrvatioiiM Upon the 
H« igua of Edward 1., II., III. ami Richard II., 
with Remarks upon their Faithful Counsellors 
ami Fabe Favorites, hy a Person of Honour, 
12mo, calf, scarce, 60c.

54 Tcillplr (Sir W ) Observations Upon the 
United Provinces of the Netherlands, 16mo, 
calf, Amsterdam, 1606.

St'OMES (Richard R.), Librarian to the Queen. QUEEN YlC-
fJBL tori a, UliMtrate.il with a series of Beautiful Mkzzotixt Portraits ok her 
{cfgé Masestv ani> Family, /rum her youth until the present time, th* frontispiece 

being an oval in gold and colour*, 200 pages, imp lto, p tinted on line /Hiper. 
sewn, in crimson wrapper, 8.75, Lomlon 1 HOT, tioussod, Valador, Jin• art pub­
lishers to Iter Majesty. 55

••As Librarian at Windsor Castlk I could not undertake tho task without first asking and 
obtaining the permission of Her Majesty. . . . Many little fables have Inin time to timegrowu 
up respecting the early life of Queen Victoria. It seemed therefore desirable to lako this oppor­
tunity of correcting these inaccuracies, and with this object the Queen moat graciously consented to 
supply notes on her childhood ami youth, ai d at the sanit time to correct matters nl fa t, especially in 
reference to the period before her accession to the Throne, an i more generally throughout the 
volume. I AM THEREFORE ENABLED TO PRESENT FOR THE FIRST TIME AN ACCURATE ACCOUNT OK THE 
Childhood and Youth ok Queen Victoria.”

AMILTON (Count Anthony) Memoirs of the Count De
Gramont, containing the Amorous History of the English Court under 

_ tilt* Mkion of Charles II., translation carefully revised by the original edition 
oj 1713 and, accompanied hy numerous illustrative, and explanatory notes, Illus­
trated with 17 Etchinos and 34 Portraits of Court Beauties and other per­
sonages occupying a prominent place in the Memoirs, edited by Henry Vizotelly, 
2 large 8vo vols, tit nice clean condition, 9.50, London, 1889. 56

1ESENER (Prof. Louis) TuYourii | 63 GulicllllUS RctliviVUS, or King William
the Second, lately revised from Paris, 'JO pp, 
8vo, sewn, aud unrut, scarce, 3U', London, 1713.

64 Rings (Lord) Like of John Lk k, with 
extracts from his Correspondence, Journals, 
and Commonplace Books, new edition, with 
considerable adibtions, portrait and a facsimile 
plate, 2 vols, 8vo, hall calf, marbled edges, 1.00, 
London, 1830.

65 Russell's (Lord John) Like of William 
Lord Russell, with some account of the times 
in which he lived, fine portrait, 2 voli, 8vo, 
boards, 75c, 1820,

66 Rilssell s (Lord John) Essay on tho His­
tory ok the Enolish Government and 
Constitution from the Heigu of Henry VII. to 
the present time, 8vo, calf, binding faulty, 
60c, Loud u. 1823.
Lord John was the third son of the sixth Duke of lied- 

fortl, ami was one id the m i-t distinguished s'atesmen 
and Reformers of modern llmee.
67 Russell's (Lilly) Letters, including in­

troduction ; also the Trial of William Rus­
sell, has three engravings, 8vo, boards, 75c, 
London, 1809.

of Queen Elizabeth, 1533-1558 
itsafd edited from the French by Charlotte] 
M. Yonge, 2 vols, crown 8vo, cloth, 75c, 
London, 1879. 67

58 Aikill'S (Lucy) Memoirs of the Court of] 
Queen Elizabeth, 4th and revised edition, 
with portrait, 8vo, calf, covers loose and very 
cheap lor 75c, 1819.

59 CailMleili (Gull.) Annales Rekum Ano- 
licarum et Hibernicarum Rognante Elizabctha, 
portrait of Elizabeth, 3 vola, 8vo, calf cracked, 
1.00, 1717.

60 Plclon (J. Allanson) Oliver Cromwell, 
The Man and His Mission, with steel portrait 
516 pages, 8vo, cloth, 1.00, Lomlon 1889.

61 Ivimey (Joseph) John Milton, His Life 
aud Times, Religious aud Political Opinions, 
with appendix coutainiug animadversions upon 
Ur. Johnson’s Life of Milton, fine portrait, 
8vo, cloth, 75c, London, 1833.

62 Carpenter (W.) Life and Times of John 
Milton, post 8vo, cloth, 40c, London, 1836.
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68 Itvlsliam’s (W.) Memoirs of ihe Kings 
of Great Britain, of the House of Brunswic- 
Lunenburg, including the Reigns of George I., 
II. and III., down to the session of Parlia­
ment ending 1793, 6 vols, 8vo, calf, 1.00, 
1795.

69 Thomson (Mrs. A. T.) Memoirs of the 
Court of IIknuy the Eighth, 2 vols in 1, 
stout 8vo, half calf, 1.00, London, 1826.

70 Itroimham s (Lord), Statesmen, who 
flourished in the time of George III., together 
with remarks on the French Revolution, 2 vois, 
crown 8vo, cloth, each with a bookplate, 60c, 
1854.

71 Life of Sir Thomas More. Kt., Lord 
High Chancellor under King Homy the E'g th, 
by his great grandson, Thou.as More, fine por 
trait after Holbein, 8vo, cal , 1.00, 1726.

72 llohorlson’s (Dr. W.) History of the 
Reign of Charles V., with a View of the 
Progress of Society in Europe, portrait after 
Sir Jothua Reynold*t \ vols, 8vo, calf, ruck 
vol has two bookplate*% 1.25, 1772.

73 Adams (W. H. Davenport) The Mfkry 
Monarch, or England Under Charles 11 , 
Its Art, Literature and Society, 2 vols, Svo, 
cloth, 1.50, London, 1885.

|[ UNIUS, St a/ Nominis Umbra, 2 vols, smail Svo, cult',
Hensley, 1794 ; also first and second tuitions of Woodfai.l’s Edition of 
Junius, including Letters by the same whiter, under other signatures, Now 

FIRST collected, to which are added his confidential correspondence with Mr. 
Wilkes and his private letters to Mr. H. S. Wuodfall, with a Preliminary Es­
say, Notes, Facsimiles, etc, 3 vols, 8vo, morocco, slightly cracked at some joints, 
marbled edges, London, printed for G. Woodfall, 1812 ; also the second edi­
tion, 8 vols, 8vo, boards, uncut, 1814 ; The Life of the Author of the Letti • 
of Junius, the 11ev. James XV ilmot, with portrait, engraved title end plates offer 
similes, 8vo, boards, 1813 ; an extremely hark and precious it1 m Jor a I'arlia- 
mentary or a public library, which u-ill not likely be seen together again 
12.50 the lot. 7i

AMFFORh'S (John) History of the Life 
ol William Pitt, including some accouut 

GsKc of the Times in which lie lived, fine por 
trait after Hoppner and another after h tax- 
man, name cut from top of some titles, 6 vols, 
8vo, half calf, 1.25, 1809. 75

76 Tomline (Dr. Geo.), F.R.S., Life of the 
Right Honorable William Pitt, 3 stout 
8vo vols, a good copy in boards, 75c, Loudon, 
1822.

77 5*ilot (The) That Weathered the Storm, 
an attempt to record the political principles, 
sentiments and motives of the Right Hon. W.M. 
Pitt, by Plutarch, 8vo, calf gilt, scarce, 60c, 
London, 1812.

78 Chatham's (Earl of) Letters to His 
Nephew, Thomas Pitt, 12mo, boards, 40c, 
London, 1805.
By MSB or TUB Nolil.BBT or mbs, and Is well adapted to 

form stability of character. “ What parent," Baja Loro 
Granvillb, "anxious for the character and success of 
his son would nut in all that related to his education, 
gladly have resorted to the advice of such a man ?"
79 Tooke’S (John Homo) Memoirs, inter­

spersed with original documents by Alexander 
Stephens, 2 vols, 8vo, covers loose but is an 
important item, 1.00, London, .MS.
Author and subject being linth well- .nt n writers and 

imlittcians. Stephens edited the Public Vi .raclera, set 
item No. 13, wrote the History of the Revolutionary 
Wars and contributed largely to the Monthly Maoazink.

82 Watkins (John) Memoirs of Sophia 
Charlotte, Queen ol Great Britain, portraits, 
626 pages, 8vo, cloth, 75c, 1819.

83 Koiuelly (Sir Samuel) Memoirs, with a 
selection from his Correspondence, edited by 
his sons, fine portrait after Sir Thomas 
Lawrence, 3 vols, 8vo, cloth, a good library 
edition of this capital work, 1.00, John Mu-rev, 
1840.

One of the best of men, whose Ik ne-ty, ability and in 
tegrity contributed to the formation ol one ol the mnet 
distinguished Reformers of modern times.

84 Warblirtoil (Eliot) Reginald Hastings 
an Autobiography, 8vo, cloth, 50c.
Never have the Civil Wars of England been invested 

with greater fascination or interest.—Morning Herald.
85 Hoscoc’s (W. ) Life of Lorenzo dk 

Medici, new edition, with Memoir by his son, 
portrait, post 8vo, cloth, 50c, London, 1836.

86 IVtts (Peter) Memoirs of Arthur Earl 
of Anglesey, late Lord Pi ivy Seal, Intetmixt 
with Moral, Political and Historical Ol „erva 
tions, 8vo, calf, 76c, At the ltaven, 1863,

87 Life of James Duke of Ormond, including 
the remarkab'e events that happened to him 
during upwards of thirty years' exile, portrait, 
544 pp, 8vo, calf, 76c, 1747.

80 Wilkes (John), M.P., Life and Times by 
Percy Fitzgerald, F.S.A., two portraits, etc. 
1.00, London, 1888.

81 Cox (W.), F.R.S., Memoirs of the Life 
and Administration of Sir Robert Wal­
pole, portrait, 3 vols, 8vo, rough calf and 
cheap for 75c, London, 1800.

88 Galllizi (Rig.) Storia del Gkanducato di 
Toscano, portrait, 5 vols, 8vo, vellum, 1.25, 
Firenze, 1822.

89 Yallilli La Vie et le Seutimens de Lucilo 
Vanini, 12mo, SCARCE, 1.26, Rotterdam, 1717. 

A fearned Italian philosopher and author who was
accused of Atheism and burned in 1619.
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90 Hamilton (James) Mrmoiiis of Lady 1 
C01.QÜHOVN, purtiait, 8vo, half morocco, 
marbled edge*, 75c, Londou, 1849.

91 (sleig's (G. R.) Life of Major-General 
Sir Thomas Munro, with extracts from his 
correspondence an l privai - papers, 3 vo!*, 8vo, 
half calf, morocco edye*, 1.00, Loudon, 1830.

9j .Memoirs of William Wallace, 15th 
Hussars, a Vindication of his Conduct and 
Character, with a detailed account of the per­
secutions and imprisonment he underwent in 
France, an Expose of the State of tin French 
Police, etc, portrait, 8vo, boards, 75cL on- 
don, 1821.

93 Held (T. Wemyss) Life and Letters ol 
Richard Monckton aIilnkh, First. Lord 
Houghton, portrait*, 1 vols, Svo, cloth, 75c, 
London, 1890.

94 MrtXWCll (Sir 11.), M.l*. Life «t-d Timf>oI 
the Richit Hon. W. II. Smith, M.l’, with 3 
portrait* and 3 etching* and other illustration*, 
hy Radton Seymour and other*, 2 volt, 8vo, 
v oih, 1.75, /ilackn'ood, 1893.

95 M> Life by Sidney Cooper, R. A , fine 
portrait of thin celebrated painter and other 
illustrations, 2 vols, 8vo, cloth, 1.00, London, 
1890.

90 A rililll S (Count) who was done to death by 
Bismarck, Reply to the Charges from Piin< e 
Bismarck to the Emperor ol Germany, with 
portrait, crown 8vo, cloth, 25c, 1877.

97 llesekiels (J.) Life of Bismarck, Private 
and Political, with descriptive notices of his 
ancestry, with introduction, notes and 
appendices by K. R. H. Mackenzie, F.S.A., 
with upirards of 100 illustrations, inchutiny 
portraits, etc, 75c, London, 1870.

98 Letters of Harriet Countess Granville» 
1810-184”», edited by her son, the Hon F. 
Leveson Gower, fine frontispiece, (portraits) 
ifier the miniature by A*. Conway, ft. A., 2 
vole, 8vo, cloth, 1.00, Longmans, 1894.

99 Story (R. H.) Life and Remains of Robert 
Lee, D.D., Minister of Old Grey friars, etc, 
with introduction by Mrs. Oliphant./nc port, 
2 vols, 8vo, cloth, 1.00, Hurst & Blackett, 
1870.
Well-known Theologian and Professor of Hi hi leal Criti­

cism in the University of Edinburgh. They are two 
capital volumes of Information relating to Public Life in 
Scotland, and with reminiscences of great men during 
the present, vt.ntury.
100 Vorres|iondeiiee of Princess Lilven 

and Earl Grey, edited and translated by 
Guy Le Strange, with portraits, 2 vols, 8vo, 
cloth, 1.25, Bentley, 1890.

101 Martineau (Harriet) Biographical 
Sketches of Eminent Literary Men and Politi­
cians, crown 8vo, cloth, 60c, 1869.

A capital volume by this well know, personage in the 
Republic of Leiters. Relaies to Mas. Orm, Prof. Wilson, 
Samuel Rogers, J. 0. Lockhart, Henry Hallun, W. Savage, 
I.andor, David Roberts, Miss Berry, Father Matthew, 
Lady Noel B»ron, Lord Palmerston, etc. It w*s L«»ki> 
Di hiiam wlio induced the young Duchess of Kent to read 
our author's delightful stories on Political Economy. 
V oven Victoria, notwithstanding her Hcaeonslield- 
Salisbury proclivities, has been a Free Trader ever since.

102 Itiograpliy of the Right lion. Arthur 
Macmukrovgii Kavanagh, compiled by hi» 
c ousin, Siiah L. Steele, from papers chit fly 
unpublished, portrait and other illustrations, 
Svo, cloth, 75c, Loudon, 1891.

103 llaviilsoil (R. T.) D.D., and W. Benhain, 
B.l). Life of Archibald Campbell Tait, 
Archbishop of Cautvrberry, 2 portraits and 
facsimiles, 2 vols, 8vo, cloth, 1.00, Macmillan,
18 -

104 Life of James Ferguson, F.R S., by Dr. K* 
Henderson, LL.D., fine portrait and o'hir 
illustrations, and should be a desirable aequià- 
tion to a Scientific library, 500 |ngc , 8vo,

! cloth, 1.00, London, 1867.
105 l’rotlivro (R. K.) and the Wry J1er Dean 

Bradley, Life »i,d Correspondence of A. P. 
Stanley, 1). 1)., Dean of Westminster, fine 
portraits and other illustration*, 2 vols, 8vu, 
cloth, 1.50. London, 1894.

106 Life and Letters ol Charlotte Eliza- 
111 ru, Prino ss Pal uiu«; and motlier ol l’liilippe 
D'Oruans, 1052 1722, fin> portrait, 8vo, cloth, 
1.00, London, 1889.

Compiled, translated, and ga hered fr--m various pub- 
lijdied ami uiipul-lislud smirevs, as tin- French Fmeign 
Office, tin- Ar loves et the House ■ f France, and the 
Manu cripts in the Bibli thtque Nationale.
107 llareourt (Rev. Ij. Vernon) The Diary 

and Correspondence of the Rt. Hon. Geo. 
Rose, containing original letters of the most 
distiugtished stalesmcu of his day, vol 1, 518 
pp, 8vo, cloth with a portrait after Cosway,

I 60c, Bentley, 1860.
108 Bradley (E. T.) Life of the Lady 

Arabella Stewart, including a collection of 
her Letters with Notes ami Documents from

I original sources relating to her history, 2 por­
traits, 2 vols, post 8vo, cloth, 1.00, Bentley, 
1889.

109 Woolriell (H. W.) Lives of Eminent 
Ser.teants at-Law of the English Bar, 2 vole, 
8vo, cloth, 1.25, 1869.

110 Woodward (Emma H.) Men, Women, 
and Progress, 400 pages, crown 8vo, cloth, 
75c, Loudon, 1885.

Woman’s Rights and Woman's Wrongs, A Strong- 
Minded Woman, Tim Education and Employment, of 
Women, The Equality of the 8vx«-s, Woman’s Suffrage, 
Legal Disabilities, Women and Evolution, etc
111 lloustouil (Mrs.) A Woman’s Memories 

of World-known Men, 2 vols, crown 8vo, 
cloth, 1.00, London, 1883.
Charlotte Smith, Mrs. Dorset and the Shelby Family, 

William Wordsworth, Samuel Rogers, Theodore Hook, 
Mrs. Upie, J. J. Jesse, and others.
112 Williams (Montague) well-known Lawyer 

and London Magistrate, Leaves of a Life, 
being Reminiscences, front, crown 8vo, cloth, 
75c, Macmillan, 1890.

113 Vorklmril (Henry) Judge, Memorials of 
his Time, 442 pages, post 8vo, 60c, New York, 
1866.

Il l Holts (E.) Public and Domestic Life of 
George the Third, 2 vols, 8vo, one. volume 
lost its covers ami very cheap for 75c, London, 
1820.
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115 Lemprier’s (Dr. J.) Universal Bio­
graphy, containing a Copious Account, Criti­
cal aud Historical, ol the Life and Character, 
Labors anil Actions of Eminent Persons of all 
Ages, Countries, Conditions and Professions, 
stout 4to, calf, 1.00, 1808.

116 Holland's (Lord) Memoirs of the Whig 
Party iluring my time, vol 1, post 8vo, half 
calf, 60c, 1862.

A useful volume ol Political History down to the death 
of Fox in 1806.

117 Headley's (F. C.) Like of Louis Kos. 
hutu, Governor of Hungary, including his 
principal speeches, etc, pist 8vo, cloth, 40 .

118 1‘olitieal Biography Life of Lord 
Palmerston, of the Marquess Wellesley, 
and of Prince Bismarck, 3 vols, post 8vo, 
cloth, 75c, Statesman Series, London, 1896, 
W. F. Allen.

110 lillish's ;R.) Private and Public Life of 
Geo. IV. and his Court, 499 pages, crown Kvo, 
sewn, 60c, Londou, u.d.

►HALMERS (Alex.) F.S.A., General Biographical I>ic-
i jf tionary, an Historical and Critical Acount of the Lives and Writings of 

the Most Eminent Persons in every Nation, particularly the British and 
Irish, 82 vols in 16 stout 8vo, half calf, a sound set, 9,75, 1812-17. 121

Politics in the XVI., XVII., and XVIII. Centuries.
;HURLOE S (John) Collection of State Papers con­

taining Authentic Memorials of the English Affairs from 1038 to the Re­
storation of King Charles II., etc , with Life by Birch, and Fink Por­

trait by Virtuk, 7 vols, stout folio, 12.75, 1742. 122
Secretary of State to Oliver Cromwell. “ These State Papers,” says Granger, " form an 

eicelleut His'ory of Europe during this jieriod, and are at once a proof of Thcrloe's abilities as a 
statesman aud Ilia excellence as a writer.
State Trials, A Complete Collection, Proceedings for High

Treason and other Crimes and Misdemeanours, from the lteign of King 
Richard II. to the end of the Reign of King George I., second edition, with 
great additions and alphabetical tables to the whole, 6 stout folio vols, calf, 
8.75, 17-0. 123

(V SHE'S (Tho.) Tables Repertory Gen- 
KitALE de les Annales et plvsors avteres 
livres del coinmou ley dei gleteire, a leaf 

near the end in Vol. I. we notice is a little faulty, 
otherwise is \ CAPITAL copy of this scarce old 
work, glack Eittri, 2 vols, folio, calf, with 
arms on the reverse of title in first vol, and a 
monogram at the end, 4.26, Imprinted at Lon­
don, 1614.
Scarce and Valuable Old Tables to tho 

Statutes in Old Norman French, Black Letter. 
The above vol .unes with the exception of the 
imperfection noted, and which is of small moment, 
an? in splendid condili,in, and will be valued aliku 
by the antiquary, the Scholar or tho Lawyer.

1AREXHON S (Loid Chancellor) His-
OIf Tory i.f ihe Rebellion, a large paper 

copy, fortrait in each volume, 6 vole, 8vo, 
panelled call gilt, l. 75. 125

126 AppcillliX (an) to the History of the 
Grand Rebellion, including his Lordship’s 
Life, a large aud full vindication of his charac­
ter, etc, a tittle stained, and is a scarce book, 
8vo, 76c, 1724.

127 Clarendon's (Earl of) Religion and 
Policy, aud the countenance and assistance 
each should give to the other, with a survey ol 
the power and jurisdiction of the Pope, etc., 
fine portrait, A pine and large paper copy, 
2 vole, elaborately bound in russia, gilt edg's, 
backs repaired, 1.50, Oxford, 1811,

128 Clarendon and Whitlock Compared, 
including a comparison between the History of 
the Rebellion uni other Histories of the Civil 
War, *tc, 344 pp, 8vo, calf, 60c, at the Golden 
Buck, 1727.

By Ihn well known John Oldmixon, the Whig 
Historian and author of Ihe "British Empire in 
America.”
129 4 atleriliole’s (K.), The Great Civil 

War of the Times ol Charles 1. and Oliver 
Cromwell, with thirty highly finished engrav­
ings from drawings by George Uattermole, 4to, 
cloth gilt, 1.00, /.onion, Fisher & Son, i860.

130 Harris (W.) Historical and Critical 
Account of the L.re and Writings of Charles 
I., and ol James I., from the original writer! 
and state papers, 2 vols, 8vo, calf, 1.00, 1772. 
Each volume has the bookplate of Dr«. James

Bostock, the eminent physician.
131 Temple (Sir W.) Works, with portrait, 4 

stout 8vn vols, calf gilt extra, A FINE set, 
2.00, 1770.
An eminent statesman and pupil of the Great 

Cudworth. who married the sweetheart of Henry 
Cromwell, and became a member of the first 
Irish parliament that met in the reign of Chari s 
II. Swift became Ms secretary, lie ncgolialril 
the Triple Alliance of the peace between England 
and Holland and the marriage iiktwekn Mary 
and the Prince of Orange. Some of the volumes 
have the autograph and four out of tho five con­
tain the lino old bookplate of Sir Jaooh Astlky.
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132 llalrymplc's (John) Essay Towards a 
General History of Feudal Property in England, 
344 pages, damaged by damp and will be cheap 
for 40c, 1758.

133 llalrymple (Sir John) Memoirs of G heat 
Britain and Ireland, f ont the Dissolution of 
the Last Parliament of Charles II, till the 
capture of the French and Spanish Fleets at 
Vigo, 2 vole, 4to, call gilt. 1.75, Loudon, 
1790.

A Valuable Work, containing complete appen­
dices consisting of letters, etc, from the French 
Ambassadors in England to their court, and from 
Charles II., James II. and King William and Mary, 
and the Ministers and Generals, etc , taken from 
thi Depot des ïffaires Etrangers at Versailles, and 
the private cabinet at Kensington, interspersed 
with historic relations necessary to connect the 
papers.
134 Somerville's (Dr. Thos.) History of 

Great Britain during the Kkion of Queen 
Anne, with a dissertation concerning the 
danger of the Protestant succession, and an 
appi-udix of original papers, 4to, haring been 
recently rebound in substantial half morocco% a 
sound copy% 1.00 Cade), 1794.
"I have hitherto fortnrnc to mention the Him 

toky of 8o.mkhvii.lk only that 1 might at last men­
tion it as a regular and a full statement of the 
whole subject (the Union with Scotland) which must 
be read, and that more than once.”--Pkok. Smyth’s 
Lecture» on Modern Hietory. “ i.OHi» Oxford 
changed his opinion upon this subject after reading 
the accurate, impartial and elegant history of Ur. 
SomkkvILLI.”—Walpole'» Letter». “ The author
you must consult is Dr. SoMiKviLLl."— 
Sn.yth
135 Rusliwortlis (Julm) Historical Col 

lections of Piivate Passages of State, 
Weighty Matters in Law, remarkable Proceed­
ings in the Parliament, wants Vol. VI., 1845- 
48, also Vol. VIII., 6 vols, folio, haif calf, 
some covert loose AND VERY CHEAP for 2.50, 
1652-1701.

An English lawyer who afterwards became As- 
8I6TANT vl»rk to the Housa of Commons during 
the Long Parliament. He diligently pursued 
the practice of compiling I ho above valuable 
materials for history and with wldch no historian 
of the Commonwealth period can dispen-c with.
136 Itusliwor Ill's (Mr.) Historical Collec­

tions Abridged and Improved, 6 vils, Svo, 
halt vellum, 1.76, in the years 1703-8.

137 Parliamentary, or Constitutional 
History of England, bung a faithful account 
of all the mo<t remarkable transactions in Par­
liament, front the earliest times, 24 vols, less 
vols 3 and 14, Hading broken, and wilt be a 
bargain to the historian or politician for 2.75, 
Loudon, 1751 1761.

138 Herbert's (Lord) Like and Reign of 
King Henry the Eighth, 639 pages, folio, loose, 
and very cheap for 75c, at the Three bibles, 
London Bridge, 1683.

139 Aikln (Dr. John) Lives of John Sklden 
and Archbishop Ubsher, with Notices of the 
Principal English Men of Letters with whom 
they were connected, fine portraits of Seldkn 
anti IJssuEB, 8vo, calf, 65c, Londcn, 1812.

140 Alklll (Lucy) Memoirs of the Court of 
King James the First, 2 portraits, 2 vois, 
Svo, calf, 1.00, London, 1822.

141 History of the Late Minority, exhibit­
ing the conduct, principles, and views of I hat 
party during the years 1762-1765, 8vo, calf, 
75c, privately printed in the year 1766.

142 Savage (John) Memoirs of the Transac­
tions in Savoy during this War, 12mo, calf, 
76o, 1697.

143 Letters ol The Honourarlk Algernon 
Sydney to the Hon. Henry Savilk, Ambas­
sador in France, in the year 1679, now fust 
printed from the originals in Mr Sydney's own 
hand, 8vo, half call, 75c, London, 1742.

144 Present (The) State of Europe, explain­
ing the Interests, Connections, Polities! and 
Commercial Views of its Poweis and Constiln 
tiens, 500 pp, 8vo, calf, 60c, 1763.

145 Polities in Select Discourses of M. Balzac, 
which he call’d his Aristippus, nr Wise 
Scholar, 8vo, calf, scarce, 76c, 1709.

146 Memoirs of the Life of Robert Cary, 
with explanatory notes, o r, has the fine old 
frontistiece “ Royal Procession of Queen Eliza­
beth," ire, calf, encked, 75c, London, 1759. 
Fir.-t Earl ol Monmouth, and a relative of t/ueen

Elizabeth.
147 Chesterfield's 11 td) Miscellaneous 

Works, with Memoirs ol Ins Life, lending to 
illustrate ti e civil, literaiy and political his­
tory of his time, by M. Maty, M.T., por­
trait!, 2 vols, 8vn, ealf, with the, Anns o/ 
Trinity College, Dublin, on side», 1.25, Dub­
lin, 1777.

148 Letters (Select) Taken Irom Fog's Week­
ly Journal,/ron/s, 2 vols, 8vo, calf, scarce, 
1.00, Loudon, 1732.
Fng's .tournai was continued from 1728 1736. It was 

Rad cal in its tendency and both printer and publisher 
were imp'laonvd. The a uve volumes are dedicated to 
the OKKATKsr BLi’xnaa in Ciiristkno >m.
149 Letter concerning A bgianco Pn sently 

after the Revolution, 16 pp, scarce, 30e, at 
the Haven, 1710.

150 Some Memoirs ol the Most Remarka­
ble Passages and Transactions on the Late Hap­
py Revolution, 1688, before and after the land­
ing of the then Prince oe Orange, etc, 14 
pages, sewn, 1.00, in Dublin, Ireland, 1709.
An kxtkkmklv uakk publication by Iléon Sinks a

political writer of the time, who, with Samuel Johnson, 
Chaplain tv Lard IF. Unwell, was Imprisoned in New­
gate
151 Piaille Klliilisll, or a discourse concern­

ing the Accommodation, the Annie, the Asso­
ciation, 28 pp, 4to, sewn, 60c.
A scarce old treatise by Kiiwaku Bowi.ks. " Printed," 

says the tille, " unless men he more careful and God the 
more merciful, Tint last c k liiikrty,” 1648.
152 Gordon (The.) The Third and Last Cor­

dial lor Low Spirits, scarce old political 
work, romains the Tiial of William Wills- 
TON, View of Ecclesiastical Jurisdiction, 
As it is at This Day Practised in England, etc, 
in 1 vol, 12mo, calf, 75c, at the Dunciad, 
1751,
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163 Gordon’s (T.) History of the High 
Court of Parliament, Volume II., containirg 
the History of Court Baron and Court 
Leet, 8vo, calf, 60c, 1731.

154 Locklliail (John) History ol the Cruel 
Sufferings of the Protestants, and others 
by Popish persecution in various countries, 343 
pp, l‘2iuo, calf, scarce, 1.00, Dublin, at Swift's 
Heal, 1763.

155 Neville (Henry) Plato Redivivus, or Dia­
logues concerning Government, 12mo, calf, a 
cover loose, 50c, at Talbys Head, 1745.

156 Rare Old Political Pamphlets, in
one 8vo vol, 1.00.
Includes Tkknciiard’s (Thos.) a good old Radical, His­

tory of Standing Akmikh in England, 70 pp. 1731 ; Fora 
Si'rkviiks in the Hou*e of Commons agahiat continuing 
the army, by W. s., 1732, a Radical M.P. ; Souk Impar­
tial CONSIDBRATION* on the Standing Army, addressed to 
the whole people of England by a Member of Parliament, 
1832 ; Journal of His Polish Ma.'ksty’s Camp in Saxony, 
1730 ; Somk Considerations on Public Credit and the 
nature of its circulation hi the funds, ocvasi tied by a 
Bdl now depending in Parliament concerning stock j ib- 
bing, at the Rible, 1733 ; History • f Prime M nistkr in 
Great Britain, by Eustace Budjbtt.
157 Mallet's (Mr.) Life of Lord ILcon, 8vo, 

calf, damaged by damp, and very cheap for 40j, 
London, 1740.

158 Brown (John) Essays on the Character­
istics, l*2mo, calf, scarce, 76*’, 1752.

159 Brown (John) Thoughts on Civil 
Liberty, oh Licentiousness and Faction, a 
scarce volume, 75c, 1765.
The essays on Shaftesbury'a characteristics was first 

suggested by Pope t » Warburton, and afterwards by the 
Bishop to our author, who was a very useful and diligent 
writer on political subjects, and who committed suicide In I 
his 51st y oar, 1760.
160 Gullible (Thos,) La Vie dv General j 

Monk, 12mo, vellum, 60c, 1672.
161 Hutchinson's (Mrs.) Memoirs of The 

Life of Col. Hutchinson, with original anec­
dotes of distinguished contemporaries, a review 
of public affairs, etc, 2 portraits, the good Suo 
edition, 2 vols, boards, uncut, 1.00, London, 
1822.

162 Fasti Llllielmi Tertli, THE ROYAL 
A t- MA SA CK, or an Account of the Most 
Memorable Actions, transacted during his 
Majesty’s Life both before and since his 
Accession to the Crown, with the dais, months 
and years wherein the ssme happened, portrait 
of King William III., 324 pages, 12mo, 
monadic calf, a scarce little work, 1.00, at 
the Crown in Pall Mall, 1697.

163 Characteristics of the Present Politi 
cal State of Great Britain, 8vp, calf, 75e, 
1768.

A scarce book by Dr Rohkrt Wallace, who in one ul 
hie publications c inf rented David Hums, anil in another 
gave Mali ii1 8 much rnati rial tnr hie work on Population.
164 WellwOOll (James) Memoirs of the Mist 

Material Transactions in Kngland tor the last 
Hundred Years Preceding the Revolution, 
1688, small 8vo, old red morocco, 75c, at the. 
Queen'* Head, 1718.

165 Relation of the Defeating Card, Mazar­
ine an 1 Oliver Cromwell’s Design to have 
taken Osteml by treachery, in the year 185?, 
written in Spanish by a person ol quality (who 
was a chief actor in the preventing of it fey way 
of letter to a fiiend of his presently after the 
business), 12ino, scarce, 76c, At the Anchor, 
1666.

166 Diplomatic Vorrespomleiiee "f the
Rt. Hon. Richard Hill, Envoy Extraordinary 
from the C.urt of St. James to the Duke ol 
Savoy, in the Reion of Queen Anne, from 
July, 1703, to May, 1706, with autographs of 
many Illustrious Individuals, 2 vols, Svo, 11 ith, 
each with the bookplate of K. M. Pemba t, m, 
1.00, John Murray, 1846,

167 General View of England, Respect­
ing its Policy, Trade, Commerce, Taxes, Debts, 
Produce of Lauds, Colonies, Manners, etc., 
argumentatively stated from the year 1600 to 
1762, translated from the French, 212 pages, 
London, 1766 ; Considerations on the Pre­
sent German War [by Israel Mandvii], 
1760 ; also A Full and Candid Answer to tin 
lad, London, 1760, all in 1 8vo vo*, calf, 75',

168 Diet Hooks ok the Star Chamber, 
Expenses ol Dinners Provided for Cardin m. 
Wolsey and the Lords of the Privy Council, 
from 13th July, 1518, to 13th February, 1619, 
communicated by Baron Heath, 46 pages, 
privately printed on lahoe and special paper, 
small4 to, sew n, 1.00, not published, Sine loco et 
Anno.

169 Wells (Dr.) Controversial Treatises 
against the Dissenters, 520 pages, small 8vo, 
calf, 60c, at the Crown, 1716.
lias the ownership label ol Dsas Goddard, and should

be an interesting volume to church historians.

170 Canne (.1 ) of the Ancient English Church 
in Amsterdam, A Necessity of Separation 
from the Church of England, with a valuable 
in reduction by Chas. Stovbl, 8vo, cloth, 76c, 
1849.

171 State of the Protestants ot Ireland 
under the late King's Government, 8vo, call, 
1.00, 1692.

A w ell-known work by Da. William Kino. Has been
praised by some and denounced by others.

172 Withers (John) History of Resistance, as 
Practised in tile Church of England, 24 pages, 
"vo, as vn and scarce, 60c, 1710.

173 Irish Government Dispatch relative 
to the B title of Btllinaranck, Sept. 8, 1798 ; 
another from Major-General Johnson, announc­
ing the attack of the Rebels at New Ros-, 
June, 1798 ; another containing the charge of 
Sir Francis Bui 1er before the Grand Jury for the 
trying of A. O'Connor, and others, 1.00 the 
three.

174 Lettres do Milady Wortlay Montague, 
Ecrites pendant ses voyages en diverses parles 
du Monde, 2 vols in 1, post 8vo, calf gilt, 60c,
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175 Lettres du Tape Clement XIX' (Gançanelli) j 
front, 4 vols, 12mo, calf, a sound little set, 
1.25, 1777.

17" Kervill Allglieurvill Henrico VIII, 
Edwakdo VI. et Maria Regnaatibus Annales 
Nunc Primum editi, folio, vellum, edges a little 
frayed\ rare, 75c, Ex Officina Nor ton iana, 
Afivd /. Bill, 1616.

177 Yorke (Philip) Second Earl of Hardwick, 
Miscellaneous State Papers, from 1501 to 
1726, and to the Historian is a valuable i ompila 
hon, fine vignette, 2 vols, 3to, calf, cracked and 
has an old bookplate in each volume, 2.25.

178 I'enit's (John) Original Letters, wiitt u 
during the R *igu of Henry VI., Edward IX'., 
and Richard III., by various persons of Rank 
and Consequence, engravings of coins,facsimiles, 
etc, 2 vols in 1, 4to, calf, 1.75, London, 1787. 

Containing many curious anecdotes, relative to the
turbulent and bloody hut hitherto dark pt;ri<>d of our 
hirttory, and elucidating not only public matters of stale, 
but private mannera of the age. etc., etc.
17i* Campbell (J.), LL.D., Political Survey 

of Great Britain, the situation, lands, in 
habitants, revenues, colonies and commerce of 
this Island, 2 stout 4to vols, calf, has a book­
plate tn each vol, 1.25, for the Author, 1774.
Intended to show that we ha'e not as vet approached 

near the summit of improvement, hut that it will afford 
employment i<> many generations before they pti»h t,. 
theii utmost extern, the natural advantages of Great
Britain.
180 Adolphus (John) The Political State 

of the Bkitihh Umpire, containing a general 
view of the Domestic and Foreign Possessions 
of the Crown, the Laws, Commerce, Keveuuos, 
Uilices and other establishments, civil and mili­
tary, 4 vols, 8vo, calf, 1.75, London, 1818.

181 (Hdlield's (T. H.) Entire and Complete 
History, Political and Personal, of the 
ISoKouoiis or Great Britain, to which is 
prefixed au original Sketch of Constitutional 
Rights from the earliest period, etc, 3 vols, 
8 vo, calf, with ex Libris o/ Gondover Hall,
1.25, London, 1792.

182 Marsh (H.) History of the Politicks of 
Great Britain and France Vindicated, from the 
attack of Mr. W. Belsliam, 136 pp, 8vo, sewn, 
35c, 1801.

18;; Tracts on Liberty of Conscience and 
Persecution, 1614-1661, with an historical 
introduction by Dr. Underhill, 8vo, cloth, 
75c, 1846.

18; Itoonc (Chas.) Book of the Churches 
and Sects, or the Opinions of all Denomiua 
tions of Christians Differing from the Church 
of England, etc, 550 pp, thick 8vo, boards, 
60c, London, 1826.

185 Corporation and Test Acts, live scarce 
old pamphlets on this historical subject, 8vo, 
sewn, 1.00.
Includes an inquiry Into the propriety of applying to 

Parliament for their repeal, 1732 ; reasons offered avaient 
the repeal, etc, 1733 ; letter to occasion .1 Conformists, 
showing the Inconsistency, immorality and had tendency 
el qualifying for civil offices, 1771, and two others. 
Should be valuable to historians and politicians.

f

186 Records of the Churches Christ, of 
Gathered at Fenhtantion, Warboyh, and 
Hb.xam, 1664-1720, 8vo, cloth, 1.00, Hanserd 
K holly's Society, 185'

Inttiruatiug uml valuaMv Contemporary Records with 
Introduction hy Ur. Unddvhille, relating to the Cromwell 
Administration, etc.
187 Modem Vleas for Comprehension, 

Toleration amt Taking Away the Obligation 
to the Renouncing of the Covenant, [by 
Thomas Tomkins], 12mo, calfjfic, 1674.

188 Test Aets (4) Rare Old Pamphlets, bound 
together, scarce, 75c.

Include* Binhop Sherlock * Argumenta against their 
Rei'eal, 1790 ; The Dispute Adjusted, A Word to Discon- 
v-nted UiMcntere, privately printed, 1790 ; Resolutions 
Passed at Bolton, the first of which declares The Penal 
Statutes to he a disgrace to the country, 1789, etc.
189 The XXXIX Articles, Constitution, 

and Canons ot the Church, together with Acts 
of Parliament and Proclamations concerning 
Ecclesiastical matters, etc, 8vo, calf, 60c, 2739.

190 Short's < I)r. Thus. ) Nkw Observations, 
Natural, Moral, Political, Civil and Medical, 
on City, Town, and Country Bills of Mor­
tality, 495 pagos, Svo, a used but is an impôt• 
tant volume, 60c, 1850.

191 The It----- L Hrgihtbr, with Anno­
tations, vols 1 to 9 of this 80 A ROE OLl» OOLLKO- 
tion of Gossip, Scandal and Politics, 9 vols, 
12mo, calf, 1,60, London, 2780*1784»

192 Cole (Christian) Memoirs of Affairs of 
State, containing letters written by minist«*rs 
employed in foreign Negotiations from 1597 
to the end of 1708, with Treaties, Memorials, 
and other transactions mentioned in the letters, 
thick folio, calf, 1.50, printed for the editor by 
IVoodfall, 1782.

An important volume of 659 pp. It should find a place 
hy the Hide of Riwiiwortii.
193 .laekson’s (Thos.) Life of John Good­

win, with a Review of the Public Transactions 
in Great Britain during the Civil Wars and 
the Commonwealth, portrait, 8vo, cloth, 75c, 
London, 1872.

194 üeddes (M.) Doctor of Laws, Miscellaneous 
Tracts relating to Spain, 2 vols, Hvo, calf, 1.25, 
At the Block Swan, 1702-16.
History of the Kxpulsion of the Moriscoes out of 

dpain, The Imposition in Portugal, A Spanish Pro 
testant Martyrology, Lifo of Don Alvaro de Luna, 
The Grand Forgery Display a. The Roman Ponti-
fli v • Heathi! and Pape
195 Assit (Meuevenais) Annales Rerum Gesta- 

rum Ælfredi Maoni recen F. Wise, has the 
portrait by Virtue, and is a nice copy of a scarce 
work, which has been the cause of some contro­
versy, 8vo, calf, 1.00, Oxonii, 1722.

196 Foil I Ira I Pamphlets (8), 8vo, 1822. 
etc, 1.00 the lot.
Include» the House of Ixirde and the Nation, by 

Philip Vernon Smith ; Lux Renata : A Protestant 
Kpiatle with notes, thin being b/j the well-known 
Edward 8mkdlky, editor of rhu “ Encyclopedia 
Metropolitans ; Popular Kd neat ton in Holland, 
Prussia, Belgium, and France, hy T. O Malloy, The 
Naval. Military, and Financial Resources of Great, 
Britain, by U. J. Cochrane Hoseasor ; Letters of 
Sidney, 18*29-1830, reprinted from the "Kvening Star,” 
mid should form a part of the civil and political 

j history of England.
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197 Itlirke’S (E.) Speech in the House of Com­
mons, February, 1780, on a Plan for the better 
socvrity of the Independence of Parliament, 
and the Reformation of Civil and other Estab­
lishments, 76 pages, Sro, half calf, 60c, 1780.

198 Iturke's (E. | A Letter to a Noble Loud 
on the attacks made upon him and his pension 
in the House of Lords by the Duke of Bedford 
and the Earl of Lauderdale, 78 pp, wants the 
finish, otherwise is the PI rut edition of one of 
the most celebrated per/c /nances in the history 
of Political Literature, 3vo. sewn, 76c, 1796.

19!) Political I'ailliilllt’ls ill one Svo vol, 
half calf, 60c.
Includes an Inquiry into ihe State of the Nation 

at the Commencement of the present Administra­
tion, -IS pages; also Appendix comprising the 
Treaty of St. Petersburg, 1803; Speech bv Lord 
Sri.kirk in the House of Lords, August loth. 1807; 
on the Defence of the Country, 1807 ; Britain In­
dependent of Commerce, by w. Spence, P;08.

200 I'orrespondcnve of the Right, Hun. 
Edmund Burkb, ami Dr. French Lawrkn- i, 
309 pages, 8vo, boards, 60c, London, 1827.

201 Religious ami Controversial Pamph­
lets Relating to Scotland, together 19, 
8vo, all are interesting and some are very scarce, 
1.00 the lot.
Includes a letter from a gentleman in Scotland to 

his friend in London in the year 1712. A letter I rum 
a gentleman in Kdinbur*!i to his friend in London, 
concerning literary property in the year l ii.i 
A narrative of a remarkable breach of trust coin 
mitted by a nobleman, live judges, and several ui 
vocales of the Court of Session in Scotland, 1 on- 
don, 1772. Fabrications of a Free Church Minis!.-r 
by It. Anderson, a presentation copy to the lit v 
Henry Melville, and others, aneient and modern. 
•Ml General Collection of Treaties, Hk 

<j la rations of War, Manikeetos and oiln-r 
Public Papers relating to Peace and War, 1710 
1731, A complete set, 4 vols, 8vo, call, 2.75, 
London, 1710-1732.

English, United States, and Canadian Law.
HTLACKSTONE (Sir William) Commentaries on the Laws
1ÎI of England, the llith edition, with notes by Joint Taylor Coleridge, portrait, 

V^iooj ^ vols, 8vo, half vellum gilt and gilt edges, each volume, has a bookplate, 7.50,
London, 1825. 203

Blackstone’s (Sir W.) Com mentaries of the Laws of England,
incorporating all the recent changes in the law, by lloitEitr Malcolm Kkrk, 
LL.D., 4th edition, in 1 vols, 8 'O, cloth, 5.25, Loudon, John Murray, 187G. 201 

“ The system which the author of the present work has adopted i«, in our opinion, the very 
best.... We can strongly recommend this edition as a student’s book.”—Athenaum.
Law Reports, 1865 to 1885, Digest of Cases Decided by the

IIovse of Lords and Privy Council, and of the Court of Appeal, the sever .I 
divisions of the High Court of Justice and the Chief Judge in Bankruptcy, e,.-„ 
reported in the Law Reports from the conmiein-euient of 1805 to the end of 
1885, also the Consolidated Current Index of all the Cases reported in the Law 
Reports, and the weekly notes from the commencement of 1886 to the end of 
1888, the first 2 vols half calf, the, last 2 in cloth, together 4 vols, 8vo, scarce, 
1(1.75, London, 1882-1888. 207

Abbott’s (II. Vaughan and Austin) Digest ot the New York
Statutes and Reports, from the earliest period to the year 1860, comprising 
the adjudications of all the Courts of the State, 6 vols, royal 8vo, sheep, a sound 
set, 10.50, 1860-1863. 200

Hi UiKl.su VS Analytical Digest of all the 
SgfiL reported cases determined in the House of 

Lords, the Several Courts of Common Law, 
In Banc, Nisi Prius, and the Court of Bank­
ruptcy from 1756 dowu to 1843, including also 
the Crown Cases Reserved ami a full selection 
ol Equity Decisions, Manuscript Cases cited in 
the best Treatises not elsewhere reported, 
THE THIRD EDITION, in 4 stout royal 8vo 
vols, including the index volume, law calf, 
6.60, etc., published at £6 16s 6d in loards, 
London, 1844. 207

208 t’urlii (M. C.) Comuientarii de Senatvro- 
mano Post Tempora Reipvplicae Liberae, 8vo, 
call, 65c, Halae, 1768.

209 .IilStilliaili Institutiouum libri qnatu. 
in Latin and English, with notes by Georg. 
Harris, 2nd edition, 4to calf, a cover too , 
from the library of the late Sir John Mai 
donald, 1.25, London, 1761.

210 Hugo (Gustave) Histoire du Drum 
Romain, 450 pp ; Troplono, de LTnklunpeih 
Chkishanism sur le Droit Civil des K>• 
mains, 122 pp, in 1 royal 8vo vol, half call. 
75c, 1840.

211 llilllbold (D. Christ Got) Institvtioiiv'u 
Juris Romani Privati hiatorioo dogmaticarvm 
Lineamentaobservationabvs Maximo Littereriis, 
8vo, half talf, 30c, Leipzig, 1826.
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1*12 Zoiicliei (Richard i) Element» Jurispru- 
dentiæ definition ibua, Regulis et Sententiis 
Solectioribui Juris Civilis. etc, 12mo, calf, 50c, 
1665.

An English Jurist and Professor of Law at Oxford,
lii'O, who afterwards became Judge of the High Court of
Admiralty.
213 Corvini (A.) Herman Jurist and Legal 

Writer% Ad Titulum Digestorum Verborum 
Significatione, thick 12mo, calf, 60c, Amster­
dam, 1667.

214 Yilriarii (P. R.) Institutiones Juris Publici 
Romano Germanici, etc, Instrumentant Pacis 
Csesaro-Sececicum, etc, 8vo, calf, 60c, Lug Bat,

215 Vimiii (Arnoldi) Selkctarum Juivs Inæh- 
TIOROM, small Svo, vellum, 1.00, Lug Bat, 
1653.

A well-known Dutch Jurist, the above being a capital
copy of the Elzkvir kiution.
216 Slriivil (B. G.) Syntagma Juris Publici Itn- 

perii Nostri Romano-Germanici ex fentilus 
iiistoriaruin, etc, 4to, calf, 75c, Ienrc, 1761.

217 I'liHVndorfi (S.) de Officio Hominis et 
Givis .luxta Sogem Naturalem, 1‘Jtno, calf, 
SCARCE, has an old bookplate, 60c, Cantab, 
1715.

218 Sykes (A. I).), I).D., Examination of 
Mr. Warburton’h Account of the Conduct of 
the Ancient Legislators of the Double Doctrines 
of the Old Philosophers of the Theocracy of the 
Jews ami of Sir Isaac Newton’s chronology, 
8vo, calf, his the Gondover Hall bookplate, 
76o, 1744.

219 Squire (Samuel) Enquiry into the Founda­
tion of the English Constitution, or an His­
toric»! Essay upon the Anglo-Saxon Govern­
ment, b th in Germany and England, 291 pp, 
8vo, large paper, calf, 1.00, 1745.

220 Hiirrîott (James) Poems written chiefly 
at the University of Cambridge, together with 
a Latin Oration upon the History and Genius of 
the Roman and Canon Laws, with a Comparison 
of the Laws of England, fine vignettes, 8vo, 
old red morocco, gilt edges, cracked, 75c, 
privately printed, 1760,

221 Hindoo Law The Forms of Herkekn, 
corrected from a variety of manuscripts in 
Aka me, with an English Translation page 
by page, also an index of Arabic words ex­
plained. etc, in 1 vol, 4to, is a presentation copy 
from Francis Balfour to the Honorable East 
India Company, 1800, Calcutta, 1781.

-22 Lenfoo and English Vocabulary,
composed of words in current use, and illustra­
ted by examples, applicable to the familiar 
speech and writings of the middle orders and 
more elevated ranks of the Modern Grntoo 
People, 411 pages, 4to, scarce, 1.00, Madras, 
1818.

223 Hindoo Law, Defence of the Data 
Bhaga, Examination of Judgment of Judicial 
Committee in Tagore v. Tagore, by John 
Cochrane, large 8vo, cloth, 75c, London, 1872.

224 Wentworths (John) Complete Sys­
tem of Pleading, comprehending the moat 
approved precedents and forms of practice, etc, 
including Townsend's and Cornwall’s Tables 
ami index nf reference to all the Ancient and 
Modem Entries extant, 10 vols, royal 8vo, 
binding of some volumes being faulty, from the 
library, and some having the bookplate of the 
late Sir John A. Macdonald, 2.75, Loudon, 
1797.

225 Kuru s (Richard) Justice of the Peace, 
5 vols, 8vo, a round set, calf, 1.00, London, 
1811.
An interesting and valuable work relating to the his­

tory of the Cu»totns and the excise, poor laws, taxes and 
oknkkal law. All persons above the age <>f fifteen were 
in the year 119f> compelled to take the oath of peace, ami 
knights were appointed to enforce the new rule ; this 
gave rise to the office of Coxhkkvator ok tiik 1‘kai k, which 
in the reign of Edward III developed in what we under­
stand ae the .11 stick of the I’rack.
225J----------- Another edition, by Chitty, 6

vols, 8vu, calf, binding out of repair, 1.00, 
1836.

226 Lilllihiird (William) of Linrolnet Inne% 
(lent, El REN ARCH A, or of the Office of the 
Justices of Peace in foure Book es revised, cor­
rected and enlarged, in the Fourth Yearn of 
the Peaceable Raigne of Our Most Gracious 
King James, also Tin- Duties of Conhtarlkh, 
Borrholdkrh, Ty thing men, and such other 
Lowe and L»y Ministers of the Pea^e, etc, 80 
pige», together nearly 700 pages of (01b (Eng­
lish 1'd.tck L’rttrr, stout small 8vo, c*lf, 2.75, 
for the Company of Stationers, 1606.
A soiree volume In tins well-known Olh Krniisii His­

torian, ami Keeper of the Records in the Tower.
227 Guide for Constables, Churchwardens, 

Overseers of the Poor, Surveyors of the High­
ways, Treasurers of the County Stock, Masters 
of the House of Correction, Bayliffs of Manors, 
Toll-Takers in Fairs, etc, collected by Geo. 
Meriton, Gent, 286 pages, 12ino, calf, 1.00. 
London,1681.

228 Kliivkvrliy (Samuel) The Justice of the 
Peace, his Companion, or a Summary of all 
the Acts of Parliament, to June l'Jth, 1711, 
etc, 12nio, calf, scarce, 1.00, In the Savoy, 
1711.

229 |*ye (H. J.) Summary of the Duties of a 
Justice of the Peace Out of Sessions, post 8vo, 
half calf, 40c, London, 1808.

230 Huron'* (Matthew) New Abridgkmini of 
THE Law, the 4th edition corrected, with many 
additional notes and references, ami to modern 
determinations, 5 vols, calf, from the library, 
and each volunn has a bookplate, 2.50, Wood- 
fall, 1778.

231 Addington (W.) Abridgement of Penal 
Statutes, which exhibits at one view the of- 
fmcis and the punishments or penalties in 
consequence of those offences, etc, etc, the 
fourth edition, 4to, half calf, cracked, 1.25, 
London, for the author, 1796.
The autograph of thisriistiiiguhleri author and magis­

trate at Row Htieet will he seen on the title, ami again on 
the fly-leaf. The volume has two bookplates, Including 
that of the late Sir John A. MacnoRAi.n
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232 Addington (W.) An Abridgement of 
Penal Statutes, l 33 being accidentally torn 
and slightly imperfect, the original edition, 
one leaf is slightly imperfect, stout oblong 12mb, 
half calf, 1.25, Woodfall, 1776.

233 Selwyn's (W.) Abridgement of the Law 
of Nisi Prior, the tenth edition, 2 vola, 8vo, 
ha It lato calf, and from the. author on title-page, 
1.76, pub. £2 10s., in boards, London, 1842.

234 ComyilS (Sir John) A Digest of the Laws 
of England, 5 vols, stout folio, call, a sound 
SB"- from the library, and each rolume has a 
biokplate, 2.50, London, 1730.

234^ b- OOke'S (R.) Treatise on the Office and 
Practice of the Notary of England, etc, etc, 
8vo, half calf, 60c, London, 1860.

235 Phillips (Sir Richard) Letter to the 
Livery of London, relative to the views of 
the writer in executing the office of Sheriff 
post 8vo, boards, 60c, London, 1808.

236 Archibald's (J- F.) Law of Landlord 
and Tenant, with all the requisite Forms. 
Pleadings and Evidence, 439 pages, post 8vn, 
half law calf, a few pages a little eoiltd, 50c, 
London, 1846.

237 Burton's (W. H.) Elementary Com 
pendium of the Law of Real Property, thitd 
edition, 8vo, half calf, 75c, London, 1834.

238 Paley’S (W.) Treatise on the Law of Prin­
cipal and Agent, chiefly with reference to Men 
cantile Transactions, 8vo, cloth, 40;, London, 
1812.

239 Expinasse’s (I.) Digest of the Laiv of 
Actions and Trials at Nisi Prius, 3rd edition, 
2 vols, 8vo, calf, 75c, 1798.

240 Chambers (C. H.) Treatise of Leases 
and Terms for Years, 8vo, law calf, with book­
plate of Sir Montague Cholneley, 75c, 1819.

241 Sllgdeil's (E. B.) Practical Treatise on the 
Law of Venders and Purchasers of Estates. 
8vo, calf, 75c, 1808.

242 Fearne (Chas.) Essay on the Learning of 
Contingent Remainders and Executory Devises, 
6th edition, by Charles Butler, 8vo, calf, 75c, 
1809.

243 Leach (Thomas) Oases of Crown Law, 
Determined by the Twelve Judges of the Court 
of King’s Bench from 1730, down to 1815, lib 
edition, 2 vols, 8vo, calf, 1.50, Loudon, 1815.

244 Gifford S (John) English Lawyer, in 
eluding a Supplement on Customs Laws, Laws 
of Insurance, Assessed Taxes, Stamp Duties, 
Enrolment of Annuities, 800 pages, has a por­
trait of Sir Charles Abrot, pasted back to 
the first cover and a bookplate at the end of the 
volume, 75c, London, 1827.

245 Fry’s (D. P.) Lunacy Acts, with an In 
troductory Commentary, Notes to the Statutes, 
including references to decided cases, and a 
copious index, stout crown 8vo, cloth, 75c, 
London,1877.

Containing all the Statutes relating to Private Lunatics,
Pauper Lunatics, Criminal Lunatics, Commissions n|
Lunacy, Private and Public Asylums, and the Commis­
sioners In Lunacy.

246 Stewart (Jas. ) Private Wrongs, ami 
their Remedies, being the Third Book of 
Blackstone’s Commentaries Incorporating the 
alterations down to the present time, 500 pages,
8vo, boards, 75c, London, 1840.

247 <'ooke’s(W.) Bankrupt Laws, 3rd edition, 
including the Orders of Lord Chancellor Lough­
borough, etc, 2 vols, 8vo, boards, 75c, 1793.

248 lloscoe (Henry) Digest of the Law of Evi­
dence, or the Trial of Actions at Nisi Prius, 
800 pages, crown 8vo, boards, 50c, London, 
1836.

249 KIlllCS (Jas.) Practical Treatise on Ecdi-, 
iastical and Civil Dilapidations, etc, with an 
appendix of cases decided, precedents, examples 
of valuations, surveys, etc, large 8vo, boards, 
75c, 1829.

250 linpcys (John) New Instructor CleKi­
gali s Stating the Authority, Jurisdiction and 
Practice of the Court of Kinos Bench, 8vo, 
calf, 1.00, London, 1788.

251 Lilly’s Collection of Modern Entrii -, 
fifth edition, 2 vols, royal 8vo, calf, from the 
library ot the late Sir John A. Macdonaui, 
each volume having the old bookplate ol Joh n S, 
Cartwright, 1.75, London, 1791.
Lilly's being the only book ol entries anil writs tint

goes through the whole alphabet, published since the I iw
proceedings have been in England.
252 Itoper’s (S. Downison) Treatise on i e 

Law of Legacies, 3rd edition, by II. II. 
White, 2 vols, 8vo, calf, cracked, 1.00, London 
1828.

253 Bobert (W.) Treatise of ihe Law -f 
Wills and Codicils, 2 vols, 8vo, binding po<", 
75c.

254 Wihle’S (Sir F. T.) Supplement to B v 
ton's Modern Precedents in Conveyancing, 
3rd edition, with additions, 3 vo’s, royal 8vn. 
calf, 1.00, London, 1826.

255 I'restOll S (Richard) Treatise on Co 
vkyancing, 3 vols, large 8vo, law calf, 1.00.

256 Preston's (R.) Essay on Abstracts - ! 
Title, including first Principles and General 
Rules of the Laws of Real Properly, 3 vo!-, 
large 8vo, 1.00, London, 1818.

257 Trouhat (F. J.) The Law of Commas 
datory and Limited Partnership in Hu­
lloited States, 8vo, law calf, 1.25, 1853.

258 W illiams (The Rt Hon. Sir E. Vaughan 
Treatise ol Executors and Adminstratoh , 
2 vols, large 8vo, calf, 4.25, London, 1867.

269 Madock's (H ) Treatise on the Phis 
ciples, and Practice ol the High C urt' I 
Chancery, 2 stout 8vo, vo’s, doth bond- 
each has a bookplate, 1.00, London, 1837.

260 Lee (Thomas) Dictionary of the Pra 
tick in Civil Actions in the Courts of King 
Bench and Common Fleas, etc, second and en 
larged edition, 2 vole, 8vo, law calf, cracked, 
each r olume has y bookplates, that of Sir John 
A. Macdonald being on the top, 2.50, Lon 
don, 1825.
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261 Bell s (W.) Dictionary and Diciest of 
the Law of Scotland, with short explana 
lions of the most ordinary Law Terms, 8vo, 
cloth, scarce, 1.60, Edinburgh, 1838.

262 Petersdorli (Chas.) Practical and Ele­
mentary Abridgement of the Common Law, 
as altered and established by the recent Stat­
utes, rules of Court and modern decisions, 
comprising a full abstract of all the cases ar­
guée] and determined in the Courts of Common 
Law and on Appeal, with rules of Court, 
Michaelmas Term, 1824 to 1340, inclusive, and 
the Statutes during the same period, 5 vols, 
royal 8vo, cloth, vol 5 seccn, 3.75, London, 
1844.

263 Barton (W. H.) The Law of Real 
Property, the eighth edition, by E. P. 
Cooper, 8vo, cloth, 75c, London, 1856.

264 Hunt’s (A. J.) Boundaries, Fences and 
Foreshores, 3rd edition, crown 8vo, cloth, 1.00, 
1834.

A Trkatisk on the Law relating to Bocadariis anil
Prxcae, and to the Rights of Property on the Sea Shore
aii.l in the lieds of Public Rivers anil other Waters. Third
Edition, by Archiicald Brown, of the Middle Temple,
Barrister-at-l-aw, B.C.L., etc.
265 Smith s Selection of Leading Casks on 

various Branches of the Law, 6th edition, by 
Maude and Cuitty, 849 pages, 8vo, cloth, 
1.00, London, 1867.

266 Brice (Geo. ) Reports of Cases Argued in 
the Court of Exchequer at Law and in Equity 
and in the Exchequer Chamber in Equity and 
in Error, Vola V., VI., 8vo, law calf, one rot

ntains three bookplates, including tb it of the 
late Sir John Macdonald, 1.00, Philadelphia, 
105.

267 Smith's (J. T.) Treatise on the Practice 
of the Court ok Chancery, third edition, 2 
vols, 8vo, half calf, each solum* has a bookplate. 
1.50, London, 1844.

26s Bryant aV Stratton's Commercial 
Law for Business Mon, etc, a Book of Refer 
cnee for the Legal Profession adapted to all states 
of the Union, by Anions Dean, 8vo, sheep, 
75c, New York, 1865.

269 Watson S (W. II.) Treatise on the Law of 
Arbitration and Awards with precedents, etc, 
Svo, boards, 30c, 1825.

270 Gibbons (David) On the Law of Dilapida­
tions and Nuisances, 8vo, cloth, 30c, 1838.

271 Lush's Practice of the Superior Courts 
cik Law at Wkstminstkii, in actions and pro­
ceedings over which they have a common juris­
diction, with Introductory Treatises respecting 
parties to action, forms of proceedings, writs of 
executions, etc, the third edition by Joseph 
Dix< v, 2 vols, 8vo, cloth, 1.00, published al 
£2 6s. Od., London, 1865.

272 Cooper (C. P.) Account of some of the 
most important proceeding in Parliament rela 
live to the defects in the Adminstration of 
Justice in the Courts of Chancery, The House 
of Lords, and the Court ol Commissioners of 
Bankrupt, together with the Opinions of 
Statesmen, Lawyers, etc, 8vo, halt calf, 75c, 
London, 1828.

273 lleaillillll (T. E.) Daniel’s Practice of 
the High Couki ol Chancery, 3rd edition,
2 vols. 8vo, ololh, Ho. published at two guineas, 
London, 1857.

274 Benjamin (.1. P.), Q.C., A Treatise on 
the Law of Sale of Personal Property, with re­
ferences to the Ainerician decisions and to the 
French Code and Civil Law, 2nd adition, royal 
8vo, cloth, 1.00, London, 1873.

275 Reports of Cases Argued and Determined 
in the Court of King's Bench, Michaelmas 
Term, 1829, and in Hilary Term, 1830, in 
parts, 648 pp, Svo, sewn, 75c.

276 Douglas (S.) Reports ot Casks argued 
and determined in the Court of King's Bench, 
in the 19th, 20th and 21st years of George III., 
2nd edition, with additions, stout folio, calf, 
1.00, 1786.

277 Fish (Asa J.) General Digest of the 
principal matters contained in the Exchequer 
Reports, from 1821 to 1854 inclusive, stout 
8vo, calf, 1.00, Philadelphia, 1855.

278 liiniiiil Digest ol ail the Reports for 
1877, also 1881 and 82, 3 vols, imp 8vo, 
boards, 1.00, pub. at £i 8s. 6d.

279 Pigott (N.) Treatise of Common Re­
coveries, their Native ami Use, 232 pp, 
small 4to, calf, 1.00, In the Sirop, 1739.
To which is added the case of Page and Hay­

ward more fully reported than in any other book 
extant. And also a case between the late Karl of 
Derby and the Co-heirs ( f his elder brother with 
precedents for amending recoveries.
280 Powell (J. J.) Essay on Devises with 

copious notes, also Jarman’s (T.) Treatise on 
the Construction of Devises, in 2 veils, 8vo, 
law calf, 75c. Philadelphia, 1838.

281 Edwards (Charles) Practical Treatise 
on Parties, to Bills and other Pleading in 
Chancery with Precedents, 8vo, calf, 1.00, 
New York, 1832.

282 Maepnersoil S (W.) Treatise on the 
Law Relating to Infants ; Wills (VV.) Essays 
on The Rationale of Circumstantial Evidence, 
illustrated by numerous eases, in one ; ol, 8vo, 
calf, 75c, Philadelphia, 1843.

283 Wharton's (J. J. S.) Principle* of 
Conveyancing, also Mabnaci.h ten’s “Select 
Casks" before the Lords Commissioners of the 
Great Seal, and Lord Chancellor King, 1724 to 
1733, etc, in one vol, Svo, calf, 7fe, 1851,

284 Smith’s (Manley) Treatise cm the Law 
of Masters and Workmen, nlso Kelly’s (J. B.) 
History and Law of Usury, etc, in one vol, 
8vo, call, 76c, Philadelphia, 1853.

285 Blsset S (A.) The Law of E-dates for 
Life ; Preston's (R ) An Essay on the Quality 
of Estates, with more immediate Reference to 
the Law of Merger, in one vol, 8vo, calf, 75c, 
Philadelphia, 1843.

286 4’omyil (R. B.) The Law of Landlord and 
Tenant, second elition, by G. Chiltin ; 
Barrington's (R.) The Law of Set off and 
Mutual Credit, etc, in one vol, 8vo, calf, 75c, 
Philadelphia, 1834.
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287 Ooss (J.) The Law of Lien and Stop­
page ill Transitu ; Eden (Hon. R. H.) Treatise 
on The Bankrupt Law ; Willis (J. W. ) Plead­
ings in Equity illustrative of Lord Redesdale’s 
Treatise on the Pleadings in Chancery by 
English Bill, in 2 vols, Svo, call, 1.00, 1842.

288 Burton's (W. H.) Compendium of the 
Law of Real Property, 8vo, calf, 50c, Philadel 
phi a, 1839.

289 Adams (John) The Doctrine of Equity ; 
also, Foksyth (W.). The Custody of Infants ; 
also, Wildman’s (R. ) Institutes of Inter­
national Law, in one vol, 8vo, calf, 75c, 1850.

290 Arcllbolii (J. F.) The Law- of Land­
lord and Tenant ; also, Cooke's (G. W.) 
Treatise on the Law of Defamation, in one vol, 
Svo, calf, 75c, Philcdelphia, 1846.

291 Atkinson (8.) Essay on Marketable or 
Doubtful Titles to Real Estate; also Walker's 
(C.) Principles of Conveyancing with an intro­
duction on the Study of that Branch of Law ; 
also, Gilbert's (Chief Baron) Treatise on 
Rents, in one vol, Svo, calf, 75c, Philadelphia, 
1838.

292 Atlierlcy (E. G.) Practical Treatise of the 
Law ol Marriage, and other Family Settle- 
Settlements ; also, Stephen (H. J.) Summary 
ol tire Criminal Law, in one vol, 8vo, calf, 75c, 
Philadelphia, 1840.

293 Brt'ivry, (C. S.) The Law anil Practice of 
Injunctions; Shelford'k (L.) The Law of 
Mortmain and Charitable Uses and Tiusts, in 
two vois, Svo, 1.00 Philadelphia, 1842.

294 Smith’s (J. W.)- Leading Casks on Vari­
ous Branches of the Law, with Notes and 
References to American Decisions, by J. J. 
Clark Hare and H. B. Wallace, 2 vols, 8vo, 
calf, 1.00, Philadelphia, 1844.

295 Blttflcy (W.) Practice at the Chambers of 
the Judges of the Courts of Common Law in 
Civil Actions ; also. Sudden (Sir E.) Treatise 
on Powers ; also, Byles (J, B. ) The Law of 
Bills of Exchange, in 2 vols, 8vo, calf, 1.25, 
1837.

296 Hariiureit (J. F.) The Rights ami Lia­
bilities of Husband and Wife; also, Best 
(W. M.) Principles of Evidence and Practice 
as to 1'ioofs in Courts of Common Law, in one 
vol, 8vo, calf, 75c, 1849.

297 Lrwill (Thos. ) Practic al Treatise on 
the Law of Trusts and Trustees, 8vo, calf, 
75c, Philadelphia, 1839.

r,98 Smith s (J. W.) Law of Contracts, also 
Broom’s Practical Rules for Determining Par­
ties to Actions, also Cole's the Law and 
Practice relating to Criminal Informations, also 
Blackburn's Treatise of Contract of Sale, 
etc, in 2 vols, 8vo, rail, 1.25, Philadelphia, 
1847.

299 Lee (J. Yate) Treatise on the Evidence of 
Abstracts of Title to Real Property ; Oli­
phant (G. H.) The Law Concerning Horses, 
Racing Wagers and Gaming, in one vol, 8vo, 
calf, 75c, Philadelphia, 1847.

300 Watsoil (W. H ) Treatise on the Laci re­
lating to Arbitrations between Masters anil 
Workmen ; also Macquken'h, The Rights end 
Liabilities of Husband ami Wife, in one ol, 
8vo, calf, 75c, Philadelphia, 1848.*

301 (foote's (R ) Treatise on the La of 
Mortgage, 8vo, call, 75c, Philadelphia, 1850.

302 ----------- Another edition, 1837 ; also
Ward's Treatise on Legacies, in one vol, Svo, 
76c.

303 Wilcork (J. W.) The Law of Mrs .i 
pal Corporations, including a Sketch of 
their History; Peters dohvf (C.) Treatise on 
the Law if Kail, in Civil amd Criminal Pro 
veediugs, in one vol, 8vo, calf, 75c, Philadel­
phia, 1836.

304 lilvliics (Lord) Decisions of the Coui i of 
Session, from 1733 down to 1754, 2 vob, Ito, 
boards, 1.50, 1813.

305 Burnell's (John) Treatise on Various 
Branches of the Criminal Law of Sooth mi, 
with appendix and index, 715 pages, 4to, sewn, 
1.25, 1811.

306 Bell’s (R. ) Treatise on the Elkctmn 
Lams as they r. late to the Représenta!ion ui 
S-otlaud in the Parliament of the United 
Kingdom, 4to, boards, 75c, Edinburgh, 1812.

307 Herbert's Parliamentary Hand Book, 
General Elections 1874-1880, comprising the 
Ministers, the Peeiage, Privy Council and other 
information, I28 pages, 8vo, cloth, 35c.

308 Royers (F. W.) Law and Practice >,f 
Elections and Election Committees, with an 
appendix, containing the Acta of Parliament, 
etc, sixth edition, stout post 8vo, calf, 75c, 
London, 1841.

309 lloiiylas (Sylvester) History of the Cams 
of Controverted Elections, which were 
Tried ami Determined the first session of the 
Fourteenth Pailiament of Great Britain, 10 
Geo. III., 2 vols, 8vo, some margins slightly 
repaired, otherwise a good copy of a scarce bool, 
75p, London, 1775.

310 Letter to a Friend showing how much 
'tia the Interest of every Elector and Fair 
Trader to vote for such Candidates, and none 
hut such as are against the Eighth and Ninlh 
Articles, and particularly at the next Election 
for the City of London, 23 pn, 8vo, sewn, 60c, 
At the Work Hoy, 1713.

By .1. Blunt who -ltdarcs on page 5, that most trad -
men arc now «file lo give uneonlesIcU proofs, that "tie
opt-u flood gare to frauds and perjuries, under a
si e-cinua notion and title el preventing them.
311 Biisliby 's Manual of the Practice of Elec­

tions lor the United Kingdom, with an appen­
dix of Statutes, Roles of Procedure, Abstrae - 
of Provisions of the Ballot Act, etc, by Henry 
Hatdcastle, crown 8vo, cloth, 75c, 1874.

312 Whit wort I1 (Chen.) The Successions -1 
Parliaments, being exact list# ol the memh^ ' 
chosen at each general election from the Realm 
ation to the last election, 1761, with other use 
ful matters, 316 pp, post 8vo, calf, e^ARc v

* 1.00, London, 1764.



J7ENGLISH, UNITED STATES, AND CANADIAN LAW.

gVi Old Acts relating to Parliamentary 
Elections of the time of George III., jtililtk 
tetter,ill a thin folio vol, half calf, 1.00, 177- 
1794.

311 Annals ol British Lkoislation, being a 
Digest of the parliamentary Blue Bo iks, eiliteil 
hy Prof. Leone Levi, F.S.A., new series, 
4 4to vole, imp 8vo, half calf, 1.25, 1865-1S68. 
\ Unable volumes to the Historian. Volume 1 has about 

711 paces relating to America, as the Proposed Recogni­
tion of Confederate States, etc.

328 Acts of the Parliament of the Dominion of 
Canada, relating to Criminal Law, to Proce­
dure in Criminal Cases and to Evidence, imp 
8vo, half sheep, 1.00, 1891.

329 Harrison (R. A.) U.C.L., TheMunioipal 
Manual lor Upper Canada, containing the new 
Municipal and Assessment Acts, with Notes of 
all Decided Cases and Additional Statutes, 2nd 
edition, Svo, law calf, 75", Toronto, 1S67.

ill.' Hoyle's Laws Relating to English and 
Foreign Funds, Shares anil Securities, the 
Slock Exchange, its usages and the Rights of 
Vendors and Purchasers, with 100 references to 
Acts of Parliament and decided cases and an 
analytical index, Svo, cloth, 60u, London, 
1875.

31ii Powell (Edmund) The Practice of the 
Law of EviDRNCK, with a chapter on the 
Measure ol Damages, 8vo, calf, 1.90, Philiadol- 
phia, 1858.

317 Smith's (11- A.) The Marrietl Women’s 
Property Acts, 1882 and 1884, with introduc­
tion, notes and appendix, 2nd edition, crown 
Svo, clcth, 50c, London, 1884.

31S Head (l)avid) Lawyers anil Doctors, Or­
phans and Guardians, a plea for the better 
legislative protection of medical men and help­
less patients, 8vo, cloth, 40c, London, 1870.

319 Urcury (C. Stewart) The Principles of 
Equity Pleading, with Precedents, post 8vn, 
hoards, 30c, 1858.

320 SlllClllcy (E. A.) A Treatise on Moral Evi­
dence, illustrated hy numerous examples both 
of general principles ami specific .étions, 8vo, 
cloth, 50c, Cambridge, 18E0.

321 (loiisolidutcd Nlalulrs ol Canada, 
interleaved throughout and bound in 3 stout 
royal Svo vols, law calf, 1.25. 1859.

322 Consolidated Statutes of Lower 
Canada, interleaved awl hound in 2 stout royal 
8vo vols, calf, 1.00, Quebec, 1861.

323 Revised Statutes of Ontario, inter­
leaved with ruled paper, and hound in two very 
stout royal 8vn vols, calf, 1.50, Toronto, 1877.

424 Clarke (S.R.)TiikMagistrate’s Manual, 
being annotations of the various Acts relating 
to the Rights, Powers, and Duties of Justices 
of the Peace, with a Summary of the Criminal 
Law, 2nd edition, Svo, half law calf 1,00, 
Toronto, 1888.

325 Clarke (S. R.) Treatise on Criminal 
Law as applicable to the Dominion of 
Canada, 8vo, half calf, 2.00, Toronto, 1872.

326 Acts of the Parliament ol Great Britain 
ami Ireland, relating to Criminal Law , ami 
to Procedure in Criminal Cases passed in 33nl 
and 38th years of Queen Victoria, imp 8vo, 
hall bound, 1.00, 1875,

330 Mercantile Agency’s Legal Guide for 
the Dominion ok Canada, compiled by C. V. 
Price of Kiugstou, John Popham of Montreal, 
and Palmer and McLeod of Charlottetown, 
P.E.I., 8vo, calf, 75c, 1868.

331 Acts ol the Lkuislatures of the Provinces 
now comprised in the Dominion of Canada and 
which are of a public nature ami are not re­
pealed by the revised Statutes ol Canada, stout 
imp Svo, half hound, 1.00, 1887.

332 Revised Statute* ol the State or 
New York, passed during the years 1827 ami 
1828, to which are added certain former Acta 
which have not been revised, 3 stout Svo vola, 
sheep, from the library ol Sir John A. Mao- 
donald, 2.50, Albany, 1829.

333 Itligh's (Harris H.) The Consolidated 
Orders in Counoil of Canada, stout 8vo, 
half sheep, 75c, Ottawa, 1889.

334 Marshall’s (Chief Justice) Reports of 
Cases Decided in the Circuit Court of the Uni­
ted States for the District of Virginia and 
North Carolina, from IS02 lo 1833, edited hy 
John W. Broekenbrough. 2 vols, 8vo, law calf, 
each with two hookpluten, including that of Silt 
John A. Macdonald, 2.50, Philadelphia, 
1837.

335 Treaties aud Conventions Concluded 
between the Unti ed States of America and 
other Powers, since July 4th, 17711, with Notes, 
showing what Treaties or parts of Treaties have 
been Abrogated and Decisions Thereon, Execu­
tive Document No. 36, an important 8vo vol­
ume of 912 pages, sheep, 1.75, Washington, 
1871.

336 llecisioiis of the First Comptroller in the 
Department of the Treasury ol the United 
States, Vol 111, 1882, 8vo, call, 75c.

337 Acts and Resolutions of the Genera. 
Assembly of the State oi Gbohuia, January 
Session, 1874, 479 pages, lacks the pages z to ty, 
8vo, half calf, 60c, Savannah, 1874.

338 Robinson (C.) and K. ,1. Joseph, A lit 
tiEsT of the Reported Cases Determined in the 
Superior Court ot Ontario ami the Supreme 
Court of Cattails etc, with a table of cases 
affirmed, reversed, or specially ceusidercd, 8vo, 
half calf, 1.00, Toronto, 1884.

339 Smith (J. F.) F. Joseph anil J. li. Cart­
wright'» Ddikst of Reported Casks for On­
tario and the Supreme and Exchequer Courts 
of Canada, etc, 8vo, cloth, 1.00, Toronto, 
1887.327 Acts of the Parliament of the Dominion 

of Canada Relating to Criminal Law, to 340 Moore (H.) Instructions for preparing Alt 
Procedure in Oriminal Cases anti to Evidence, streets ol Titles, including a collection of pre- 
8vo, calf, 1.00, Ottawa, 1887. cedents, etc, Svo, calf, 40c, Philadelphia, 1863.
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341 Correspondence, Reports of the Mini* ; 
istera of Justice, and Orders in Council upon 
the subject of Provincial Legislation, Volume 
II, 1835-1887, compiled under the direction o.v 
the Ministers of Justice by W. E. Hodgius, 
imp 8vo, half red morocco, 1.25.

,142 limiter (W. H.) Thr Dominion Convey­
ancer, comprising precedents for general use 
a ini clauses for special cases, 8vo, half law calf, 
1.25, Toronto, 1893.

343 Gamble (J. W.) and G. W. Wick stead. 
Taule of the Provincial Statutes and Ordi 
nances in force or which have been iu force in 
Lower Canada, 8vo, half cilf, 40c, Toronto,
1857.
In chronological order and showing which of them

or what, parts of them are now in force and bv what j
subsequent act3 they have been amended, con- !
tinned, repealed, or otherwise affected, etc., etc.
344 -----------  Another copy in French, 50c,

1857.
345 Parliamentary Acts, Respecting Elec­

tions ot Members of the Legislative Assembly j 
of the Province of Ontario, 109 pp, royal 8vo, 
sewn, 40c, Toronto, 1886.

346 llolmstead (G.) The MechanicV Lieu 
Act, 1887, with annotations and additional 
forms of proceedings thereunder, 8vo, cloth, 
50c, not pnblished, Toronto, 1888.

347 llartlicy’s (E. P.) Private Bill Practice of 
the Parliament of Canada, post 8vo, 25c, 
1882.

348 Edgar (.las. D.) The Insolvent Act of 1861, 
with Tariff, Notes, Forms, and a full index, 
small 8vo, half bound, 25c, Toronto, 1864.

349 Analytical Index to the Civil Code of 
Lower Canada, 8vo, sewn, 60c, Ottawa, 1867.

350 De Wolf (Thoa. R ) Laws of Nova Scotia, 
relating to Customs and Excise Duties, and the 
Prevention of Smuggling, etc, 8vo, half calf, 
75c, Halifax, 1864.

351 Cameron (John) Canadian Tarim as 
passed in 1857, tdso the American Tarim as 
imposed by the Act of Congress, 1846, imp 
8vo, cloth, 50c, Toronto, 1856.

352 fusion s. Exelse and Commer \l 
Laws of Ca vada, Acts relating to the Revenue, 
Finance, Duties of Customs, Excise nnd 
Licenses, etc, etc, imp 8vo, cloth, 50c, Toron ,,
1859.

353 Wiekstead ( ». W.) The Provincial 1 .vs 
of the Customs an».1 a collection of those j> n< 
of the Imperial Acts on the same subjects, «, 
etc, 8vo, half calf, 40c, Montreal, 1844.

354 Instructions to Officers of the Pr 
cial Customs including forms of Custom 11 » use 
Entries, Bonds, Books of Accounts, Table of 
Measures, etc, imp 8vo, half calf, 50c, 1844.

355 Panada Customs Acts, Tariff ao.i 
Regulations, also Abstract of the Imperi.il Par­
liament regulating the Trade of the Britidi 
Possessions, with Diagram and Analytical Index, 
8vo, cloth, 60c, Quebec, 1854.

356 Marshall (John) Statement of the Pi 
CBKDINGS, prior and subsequent to the appoint 
ment of a committee in 1824 10 enquire into tin- 
mode of passing the mercantile marine at 
Lloyd’s, etc, 8vo, boards, scarce, 75c, London, 
1829.

357 Laws of the Nett, Wendt (Em. - 
Emil) D.C.L., Maritime Legislation, with 
a translation of the German Mercantile Laws 
relating to this subject, third edition, 882 p . 
large 8vo, cloth, i.uo, Longmans, 1888. 

International Law and General Average and the Law of
Affreightment in connection with the aitempts to agn v
upon uniformity in the wording of Hills of Lading, tl>.>
Board of Trede, etc, and Admiralty Jurisdiction f
County Courts, Freight when thipa are abandoned at h
Merchant-ships’, Logs, etc.
358 Wharton's (G. K.) Legal Maxims, wm 

Observations and Cases Including Translation -, 
8vo, calf, 1.00, Law Times Office, 1865.

Constitutional History, Political Economy, Etc.
NNUAL REGISTER of History, Politics and Liter

^ aturk, complete, from its commencement in 1758, down to 1842, also th 
index vois down to 1819, in 86 vols, mostly uncut, in boards, nice awl 

cleant 25.00. 35V
The most valuable repository of Historical and Political Information, covering the period of it 

publication, in existence. Volumes might be extracted relating to the contest with, and the ultimate 
victory of the American Colonies, the French Revolution, the Rise, Victories, and final overthrow ot 
Napoleon Bonaparte.

INK AND PROGRESS of the Eng- 
i.ish Constitution, The Treatise by J. 
L. De Some, LL.D , with an Historical 

and Legal Introduction, and Notes by A. J. 
Stephens, K. R.S., 2 vols, 8vo, cloth, 1.50, 

IT-London, 1838. 360
361 De Lome, The Constitution of Eng­

land, or an Account of the English Govern­
ment, 8vo, calf gilt, 1.00, 1775.
A good copy »»f the first edit ion of this excellent work 

by this eminent Swiss lawyer.

362 llallunis (II.) Constitutional IIistokn 
of England, a<joo<l crown 8vo edition, o/ 971 
pages, cloth, 1.00, London, Ward <1- Lock.

363 l»C I.OIlie, The Dublin edition, printed in 
the same year, some edges a little damaged, 
8vo, calf, 30c.

364 Bourinot (John Geo.) Parliamentary 
Procedure and Practice, with an introduc­
tory account of the origin and growth of Parlia 
mentary Institutions in Canada, 785 pp, 8vo, 
cloth, 1.75, Montreal, 1884.
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36; Itollllll (W.) Introduction to the Study 
and practice of the Laws ok England, 8vo, 
calf, a nice old volume, 1.00, In the Savon, 
1724.
A* now .emulated and Amended by late Statutes In 

the King’s Bench and Common Pleas, The Nature of all 
Actions, The Order and Method of Pleading.
366 Creasey (E. S. ) Rise and Progress of 

English Constitution, post 8vo, cloth, 6oc, 
1856.

367 KagellOt’s (Walter) The English Consti­
tution, third edition, post 8vo, half calf, 50c, 
Kegan Paul, 1882.

36S Argyll (Duke of) New British Consti­
tution and its Master Builders, a Treatise 
on the Irish (Question, post 8vo, cloth extra, 
40c, 1888.
" Considering how thoroughly the question has been 

thrashed out, and how freely the Duke of Argyll has al­
ready contributed to its discussion, the freshness and 
fervour of this treatise upon its constitutional asp-ct are 
remarkable. ’ '—Seottman.
369 It lacks! ones (W.) The second volume of 

his Law Tracts containing The Great 
Charter and Charter of the Forest, with 
other authentic instruments, and a History of 
the Charters, Svo, calf, with fhe. /(anbury book- 
plate, 1.00, Oxford, 1762.

370 Whitworth (Chas.) Members of Par 
1.1 AMENT, A COLLECTION of the SUPPLIES and 
Ways and Means from the Revolution to the 
present time, a scarce uniform volume^ 75c.

371 Complete Volleelion of the Standing 
Orders of the House of Lords ok England, 
extracted from and compared with the Journal 
of the said House, 115 pp, in the year 1748 ; 
Orders, Standing Orders and Ri solu­
tions of the Honourable House of Com­
mons, 148 pages, in 0 te vol, 8vo, calf, 1.00, 
in the year 1747.

372 Sehlen (John) Of the Judicature in 
Parliament, a Posthumous Treatise wherein 
the controversies and precedents belonging to 
lhat title are methodically handled, Svo calf, 
a scarce contemporary volume, 1.00, Sine Ann y

37? India Full and complete account of the 
Debates of the Lords and Commons, Novenv 
her 18, Decemlier, 1783. on Mr. Fox's Easi 
India Bill, 2 vols in 1, 8vo, calf qili extra, 
75c, London, 1784.

371 Grant’s (James) Random Recollections of 
the House of Commons, from the year 1830 to 
the close of 1835, including personal sketches 
of the leading members of all parties by one of 
no party, post 8vo, cloth b >ards, 75c, Smith N: 
Elder, 1836.

375 lllird (Bp.) Moral and Political Dia­
logues, Between Divers Eminent Persons of 
the Past and Present Age, with Critical Notes 
by the Editor, Svo, calf, 75c, 1760.

Sincerity in the Commerce of the World, lietwocn Pit 
Bien Mom and Edmoid Wall** ; On Retirement, b 
tween Abraham Cowley and Thomas Bprati. On tin 
Golden Age of Queen Elizabeth, Hon. K. Dighy, Dr 
Arbuthnot, and Mr. Addition : On The Constitution of 
the Knouhii Governmbut, by Sir John Maynard, Mr. 
Somers, and Bishop Burnet.

376 Elisor (F. Sidney) The Oueen's Speeches 
in Parliament, from her Accession to the Present 
Time, a Compendium of the History of Her 
Majesty’s Reign told from the throne, crown 
8vo, cloth hoards, 75c, 1882

377 Grey (Earl) Parliamentary Govern­
ment Considered, with reference to a Reform 
of Parliament, 8vo, cloth, 60c, Bentley, 1858.

378 Rare and interesting Old Stamp Act 
Advertisement, 8vo, printed on one side the 
paper only, 75c, sold at Richie's Pamphlet Shop, 
opposite Anderson's Coffee-House, Fleet Street. 
Han reference to the Act passed in 1782, and is as fol­

lows : “ This day was published, price four-pence, a 
genuine abstract of an Act which takes place on the first

f September next, for laying a Tax, by a Stamp Duty, 
on Receipts, Promissory Notes, Bills of Exchange,'' etc.
379 Key -’A.) To the Parliamentary De­

bates, being an humble attempt to render them 
intelligible, 58 pp, 8vo, sewn, and SCARCE,
1 00, in the last century.

A sKNsiRi.R I’Ampiilrt by some well inform d and f ear­
ns* politieiai), in which hv declares, game IS, thaï Lou 
North Is singly chargeable with every calamity that befel 
us from the loss of the tea in Boston Bay to the okrat 
iiukricank In the Wrst Indirs. His remarks concerning 
Ireland art- also sound, and we, ourselves, btttavs the 
pride and consequent Ignorance, poverty, oankruptvy, 

itd commercial immortality among the people may lie 
traced to profligate and spendthrift governments who 
gamble with rights and duties in much the same way as 
boya play pitch and toss,
3S0 Marshall's (J.) Digest of the Accounts

DIFFUSED ! HROUGH 60O VOLUMESof JOURNALS 
Reports, and Papers presented to Parlia­
ment since 1779, 410, cloth, 1.50, 1833.

A valuable volume relating to the population of 6,000 
Towns in England and Wales at different periods, a 
Geographical and Statistical Display of the British 
Empire ; Births, Deaths, Production, Rental, Taxation, 
Pauperism, and Crime ; with a like Display of the Geogra­
phical Position, Superlit es, Population, and Revenues of 
Russia, Prussia, Franco, Netherlands, Germany, Spain, 
Portugal, United States of America, and China.
?Si in Index to the Statutes, Public and 

Private, passed in the several years from the 
Union with Ireland to the Termination of the 
17th Parliament of the United Kingdom, 1801-
1859, 2 stout vols, folio, sewn, 1.25, London,
1860.

382 GarrolIVi (W. II.) A Copious Practical 
Index to the several Statutes of George HI., 
for the regulation of Con irnied Flections in 
Ireland, 252 pages, 121110. half calf, nhonldbe a 
valuable little work, 75c, Dublin, 1818.

383 William* (Sydney F.) Party and Patriot­
ism or the degeneracy of politics, post 8vo, 25c, 
London, 1886.

Too moral side of politics, party government, tho iihw 
bribery lessont of legislation, politic il in lopendence, for- 
«sign p dicy, rationale of reform.
384 Thornton (P. M.) The Brunswick Ac­

cession, with th< plate of the (Jin fph pedigree, 
256 pp, Svo, cloth, 75c, London, 1887.

385 Itvaneairo (Viscount) A Mf.sai.liancb in 
the House of Brunswick, including the Des- 
mires, the Guelphs, Georges Guillaume and his 
family, the Court of Zell, etc, including 1 valu­
able list of surnames, Svo, cloth, 1,00, London, 
1886.

1
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386 Tiler (A. W.) and Charles E. Fagan, The 
First Year of a Silken Rbign (1837-38) with 
10 illustration* from contemporary original 
plates, 8vo, cloth, 1.00.

TllK NICK TIMID PI.ATRH IN Till» VOLUME comprise tt 
portrait of the young Queen, view» of St. James’ Palace, 
Brighton ladles’ walking and evening dresses, Putney 
Bridge, Q teen Victoria's arrival nt Westminst r Abhe' 
the Coronation, another portrait of Her Majesty and th 
Coronation Fair in Hyde Park.
387 Court of Chancery, An IIistoricai 

Essay on its Jurisdiction and Incidentally <>f 
the other Courts, 1735 ; Nrckkr (M.)CompU
Rendu au Roi, Janvier, 1781, in 1 4m, vol, 

half calf, 60c.
388 Knelling (R.) and F. T. Jones Générai 

Orders and Statues relating to the Practice, 
Pleading and Jurisdiction of the Court of 
Chancery for Upper Canada, including Rook 
of Forms Copious Notes, etc, 8vo, half calf, 
50c, Toronto, 1863

389 (TllllliligllUlll (T.) Law of Simony, con­
taining all the Statutes, Cases .it Large, Argu 
ments, Resolutions and Judgments concerning 
it, 292 pages, 8vo, sewn, 50c, 1784.

390 By les (J- Hi) Treatise on the Law of Hills 
of Exchange, Promissory Notes, Rank Notes, 
Bankers' Cash Notes and Checks, fifth edition, 
8vo, half calf, 75c, London, 1847.

391 IMM>nonville (M F.) Philosophical Es 
says on the Manners of Various Foreign Animals, 
with Observations on The Laws and Customs 
of Nations, translated by Thomas 1 l >lcr< ft, 8vo, 
calf, 50c, London, 1884

392 Mill's (f. Stuart) Principles of Politicai 
Economy, with some of their applications to 
Social Philosophy, 2 vols, cloth, 50c. Apple- 
ton’s, 1893.

393 WayIaild'8 Elements of Political Economy, 
270 pages, 8vo, limp binding, 30c, London, 
Cassell t5r* Co.

394 Marcel’s (Mrs. Jane) Conversations on 
Political Economy in which the Elements of 
that Science are familiarly explained, 490 pages, 
p >st 8vo, calf, 40c, 1821.

305 Stickliey ( \ll»ert) Amer,ran Political 
Writer, The Political Problem, 189 pp, post 

8vo, sewn, 35c, Harper’s. 1890 
On the Theory of our Political System, the prac­

tical results, tin* changes needed, etc.
396 Thomson (J. Turnbull) Social Prob­

lems, an inquiry into the Law of Influences, 
8vo, cloth, 75c, Kegan Paul, 1878.

A first-rate work on duties, rights, and privileges 
in relation to society and the world at large by this 
well known writer
397 O'Brien (M. D ) The Natural Rich i to 

Freedom, 388 pages, 8vo, sewn, 30c, London, 
Williams & Margate.

* If a man.”*«///» our author, “is exempt from the 
interference of others, he is free, and all the food in 
the world eannot make him more so. The police­
man may be a lesser evil than the burglar hut what 
man in his senses will say it is not au evil to ho be­
holden to the former."
398 Miller (J Rleecker) Trade Organizations in 

Politics, or Federalism in Cities, 218 pp, 8vo, 
sewn, 35c, New York, 1887.

POLITICAL ECONOMY, ETC.

399 IIO'mer (Or. O. \V.) The People i»i 
Politics, or the Structure of States and the 
significance and Relation of Political Forms, 
8vo, cloth, 75c, London, 1883.

400 ililke's (Sir Chas. ) Problems of Greaikk 
Britain, with mafs, 2 vols, 8vo, cloth, 1.25. 
London, 1890.

401 Mrl/iillorli’s (J. R.) Drscripitv m.i 
Statistical Account of the British m. 
pire, its Extent, Physical Capacities, Pot ila. 
tion, Industry, and Civil and Religious In u- 
lions 2 vols, 8vo, cloth, 1.00, 1854.

402 McClllInrll s Treatise on the Princi 
Practice, and History of Commerce, 128 p;i >, 
also an Account of Lord Bacon's Novum Or­
ganon Scientariam, 2 vols in one 8vo vol, cl th,
V.AT.S.

403 Clark (I. B.) The Philosophy of We al ni, 
Economic Principles newly formulated, |»st 
8vo, cloth, 40c, 1886.

40/ Good (Walter) Political, Ac.eicultur ,1, 
and Commercial Fallacies, or the Prospect 
or the Nation after Twenty Years Free Tra ie, 
525 pp, 8vo, cloth, 75c, London, 1865.

405 New Creed (A) Human and Huma k, 
whose Axioms are : All men suffer, all men 
worship, all men believe, union is surengih, 
post 8vo, cloth, 40c, London, n.d.

406 Nash (Simeon) Morality and State, 442 
pp, crown 8vo, cloth, 75c, Columbus, Oh>o,
1859.

A well-known U.8. lawyer and judge, and writer in the 
Law Journal.
407 Murray (Hugh) Enquiries Historical a 1 

Moral, respecting the Character of Nations ai 1 
the Progress of Society, 8vo, half russia, 75 , 
Edinburgh, 1808.

40S Bmiekley (IL), M.A., The Charter f 
the Nations, or Free Trade and its Result , 
tile prize essay on the recent Commercial Poli y 
of the United States, 454 pp, 8vo, calf gill, 
75c, London, 1854.

409 l*ope (C ) Yearly Journal of Trade, 22nd 
edition, stout 8vo, cloth, 65c, 1844.
Laws of Nations, Custom», Treaties with the Unit' ! 

Staten, etc, Tariffs, Stamp Laws, Orders in Council, <* 
go towards the nuking up of f»0o pages of valuable inf r 
«nation relating to the political, historical,' geograph 
and financial condition of the world at that time.
410 Thornton (H.), M.P., Inquiry into t 

Nature and Efleets of the Paper Credit of Grv ’ 
Britain, 320 pp, 8vo, boards, 75c, 1802.

411 Spence (W.), F.L.S., Britain Independvi 
of Commerce, 96 pp, 8vo, sewn, 65c, London, 
1808
“ Being proofs deduced from an investigation into tl 

true causes of the wealth of nations, ;ha- our riuh-r 
prosjHjrlty ami powers are derived from sources inherent 
in oursi-lves and would not ho afire;ed jve i though our 
omme ce were annihilate<i ”
412 Iteport from the Committee of the Hou» 

<tf Commons on Petitions relating to the Corn 
Laws of this kingdom, with the Minutes of 
Evidence, and an appendix of accounts, 8vo, 
boards, SCARCE, 75c, London, 1814.
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413 Prize Essays Ml a Congress of Nations, 
for the Adjustment of International Disputes, 
and for the Promotion of Universal Peace with­
out Resort to Arms, 700 pages, Svo. a little 
soiled, and cheap for 75c, Boston, 1840

414 Annua) Abstract of the Sinking Funi>. 
from Michaelmas, 1718, when it was first stated 
to Parliament, to the loth of October, 1763, by 
a Member of Parliament, many years in the 
Treasury, collected for his own private amuse­
ment, and now made public, 73 pages, 410, 
boards, SCARCE, 1.00, 1764.

415 Sinclair (Sir John) The History of the 
Public Revenue of the British Empire., 
3rd edition, 3 vols. 8vo, half call each volume 
ha* a bookplate of Sir James Mackintosh, 
1.00, London, 1803.

416 Ancient Revenue, an • Id Contempo­
rary Manuscript of Figures relating to Times 
and Seizures, Excise, Licenses, Wine, (Quitting 
Money, a Table of Net Duty payable for To 
bacco. the Revenue, etc 1683 down to 1707, 
121110, oli red morocco, çilt edges, 1 00

417 lloadley (B.) The Measures of Submis­
sion to the Civil Magistrate Considered in a 
Defence of the Doctrine, etc, 183 pp, 8vo, 
calf, 40c, at the White liart% MDCt VI.

41S He I aim (<L) Lectures on the Right of 
Private Judgment, Christian Liberty, etc, 8vo, 
boards, 60c, Edinburgh 1823.

419 Paterson (Jas.), mthor ot the Fishery 
! jaw* of the United Kingdom The Liberty 
of the Press, Speech and Public Worship, 
being commentaries on the liberty of the sub­
ject and the Laws of England, 568 pages, 
crown 8vo, cloth, 75c, London, 1880.

420 Hill (James) a Fragment on Mackintosh, 
being strictures on some passages in the disser­
tation by Sir James Mackintosh in the Encyclo- 
pædia Britannica, 431 pp, 8vo, cloth, 50c, Lon­
don, 1S3Ç.

421 Brougham * (Lord) Political Philoso­
phy, in a stout 8vo vol, cloth, 75c, London,
1842.

422 Lome (The Marquis of) on Imperial Feder­
ation, crown 8vo, cloth, 25c, London, 1885.

423 Extraordinary Black Book, An Ex­
position of the Church Civil List and Crown 
Revenues. Incomes, Privileges, and Power of 
the Aristocracy, Law and Judicial Administra­
tion, Profits, Influence, and Monopoly, the 
Debt and Funding System, Lists of Sinecures, 
Pluralists, Placemen, etc, 575 pp, has the curi­
ous frontispiece, unbound and cheap, 50c, 1831.

424 Grant (Jas.) Essays on the Orkhn of 
Society, Language, Property, Government, 
Jurisdiction and Mai ridge, with illustrations 
from the Greek and Gaelic Languages, 
288 pp, 410, boards, 1 00, 1785.

425 Peel 8 (Sir Robert) Speeches, including 
his Address to the Electors at Tamworth, and 
Speech at the Grand Entertainment in his 
honour at the Merchant Tailor’s Hall, portrait, 
8vo, cloth, 65c, London, 1845.

426 Speeches in the House of Commons, in 
I 8vo vol, 75c.

Itv Sir Ito hr ht Prkl, on Hknky Gkattos'k motion, 
1S17 ; Canning (Geo.) nn the Indent ity Bill, 1818 ; by W. 
1'. Plunket, 1819; bj Gk ». Canning on hie re-election at 
Liverpool, 18*20 ; by Lord Livirtool In the House of 
Lords, on tltv Foreign Trade of the Country ; by the 
Lord Chancellor. on the Bill of Pain* and Renal tie-,and 
other 01:kat h I'krciirh.
427 Pills (Rt. Hon. W.) Great Speech on 

1 ilk Union. January 31, 1799, together with 
the Resolutions, 53 pages, 8vo, sewn, is soiled, 
interesting and scarce, 35c, 1799.

42S Sheridan (R B ) speech ill the House of 
Commons <>n the Motion for the Army Estab­
lishment, 16 pages, Svo, sewn, 30c, 1S02.

429 Burke s Lei vers Addressed to a .Mem­
ber of the present Parliament for the Proposals 
for Peace with the Regicide Directory of 
France, the 3 in 1 Svo vo', calf, 65c, 1796-97.

430 Burke's Speech on Mr. Fox’s East 
India Bill ; Two Letters on the Peace with 
the Regicide Directory of France ; Speech 
on the Motion made for Papers, February, 
17S5, all in one Svo vol, half calf, 60c, 1789 96.

431 Brown’s (W.) Thoughts on Paper Cur­
rency and Lending on Interest, etc, 35c, 1872.

432 Husbandman (A.) Money and the 
Money (Juksi ion in Canada, 78 pp. post 8vo, 
sewn, 20c, Toronto, 1897,

433 Finch (Hon. J. J.) Ills Great Speeches 
on the People and the Liquor Traffic, 
238 pp, post 8vo, sewn, 25c, 1885.

434 Biller (E F.) Is l icense Constitutional, 
a second Brief befme the Supreme Court of 
Indiana, small Svo, sewn, 25c, 1892.

435 karoly’s(A-) Dilemm as of Labour AND 
Education, post 8v<>, cloth, 25c.

Piogre.-s and Poverty, Th j Philosophy of Kant, ihe 
Literary Artizin, etc.

436 Board <>f Health Report on (Quaran­
tine, 172 pp, the French translation, 146 pp, 
also an Italian translation, 143 pp, all hound in 
one Svo vol, half calf, 60c, London, 1849.

437 Princip es de Politique et de Raison, 
Pour servir d’ antidote au System Démagogique 
«lu Moderne Philosophe Bentham, 8â pages, 
8vo, sewn, 30c, 1821.

438 Couper (S.) Firm Prin< 1 RLE' of Govern­
ment delineated in Lett krs to Dr. Priesi ley, 
occasioned by his to Mr. Burke, 8vo, cloth, 
çoe, Yarmouth, 1791.

419 Political Pamphlets in an 8vo vol,
half calf, 75c.
p. brai ciiAMi-’a Analysis of the Inflvkncr or Natural 

KlLUHON on thi- Temporal Happiness, 1822 ; Brnthanm 
(Ji relay) Suppliaient to paper» relating tu codification 
and public instruction, including conespondenoe with the 
Roman Emperor and diver» constituted auihontiee in the 
t nitkd Status of Amkrica, 171 p ige», 1817.

440 Cabinet (The) Annual Register and 
Historical, Political, Bioçraphical and Miscel­
laneous Chronicle, 452 [>p, post 8vo, cloth, 75c 
For the yt-ar 18*29, a moat important year it was to 

Englishmen. The above volume abound» with information 
respecting the First Ilf form 1‘ail lament.
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441 licit (liaill (Jeremy) Cii restoma mi a, A 
Collection of Papers explanatory of a Chresto* 
mathic Day School for the extension of the new 
system of instruction to the higher branches of 
learning, etc, 8vo, half calf, scarce, I.oo, Lon 
don, 1816.

A preaen 1 ation copy to John Martin from this kxtka- 
ORDINARY REASONING MACHINR.

442 lie lit ham (Geremia) Tattica deH Assem­
blée Legislative, Seguita da un Trattato di 
Sofismi Politici, 8vo, vellum, gilt, 75c, Napoli, 
1820.

443 li<» 11 rue (Stephen) Trade, Voitlation 
and Food, 8vo, cloth, 65c, London, 1880.

A series of papers on trade and navigation statistic*, 
including the progress of foregin trade, imports and ex 
ports during twenty years, the growing preponderence of 
imports over exports, the supplies of food, extended 
colonization, drinking and depression, etc., etc.
444 Answer of the Kirk Session of Neilston 

to the Heritors' Publication Against Them, In 
eluding a View of the Poor Laws with regard 
to Scotland, The Poor and the Poor's Funds, 
etc, 165 pp, 8vo, sewn, 60c, Paisley, 1820.

445 Chalmers (Dr. Thomas) Pamphlets by 
or respecting this Distinguished Divine, 65c 
1823, etc.

Composes his statement in regard to the pauperism o' 
Glasgow from the experience of the last eight years. Re­
port of the Speeches Delivered at the Public Dinner to 
Dr. Chalmers, Reflections on the Address of Dr. Chalmers 
to the Agency of M. Johns, Glasgow, Defence of Dr. 
Chalmers’ Speech Delivered before the Synod of Glasgow 
and Ayr.
446 lined on aid (Alex.) The Story of a 

Disputed Settlement after the Disruption, 
or Love, Law and Theology, stout post 8vo, 
cloth, 75c, Glasgow, 1877.

447 Hake (A. E.) and O E. Wesslan, Free 
Trade in Capital, or Free Competition in the 
supply of Capital to Labour, and its bearings 
on the political and social questions of the day, 
432 pp, 8vo, cloth, 50c, London, 1890.
On the first triumph of political economy ; Th© 

Importance of Capital and the Divisions of Labour ; 
The Mediums or Exchange : The Importance of 
Credit ; How our Hanking System destroys profits 
and promotes Povortv ; The Sweating System ; 
State Socialism and Trade ; The Socialistic 
Mirage, etc.
448 Sanderson (Capt. Jas ) 12 Letters to 

Spencer Percival on the magnitude of the 
Royal Navy, etc., 150 pp, 8vo, sewn and uncut, 
40c, 1812.

449 Banks and Banking. The Gilhart 
Prize Essay, or the Adaptation of Recent Dis­
coveries and Inventions in Science and Art to 
the Purposes of Practical Hanking, 3rd edition, 
with portrait and numerous fine specimens 01 
engraved English Bank Notes, etc., and to 
Bankers and others ivrll be a very interesting 
volume, stout 8vo, half morocco, top edge gilt, 

1.50, London, 1844
45° Hardcastle (D.) Hanks and Hankers 

411 pp, crown 8vo, cloth, 75c, London, 1842. 
Bankers of the old school and the new, the; circu­

lating medium, the Origin and History of the Hank 
of England, the Currency, Joint Stock and Private 
Banks, Banking in Scotland and Ireland.

451 Copyright : Its Rise and Progress, The 
Acts of Parliament, Conventions with Foreign 
Nations, etc, by Chas. II. Purdy, post 8vo, 
cloth, 40c, London 1877.

452 Kissetl’s (Andrew) Notes on the Ami- 
Corn Law Struggle, 300 pp, post 8vo, cl» vh, 
40c, Williams & Norgate, 1884.
The Landlords Thomas Perrout Thompson, 

Charles Pelham Villcrs, Peasant, and Village Life 
in 1844, Free Trade and the Channel Tunnel 
among the subjects discussed in this capital 
volume.
453 Düllliell (E. 1.) Outlines of a New Science, 

Economics in the questions of the day, post 
8vo, cloth, 35c Patnanis, 1889.

454 George (Henry) Protection and Frw 
Trade, 216 pp, post 8vo, sewn, 25c, 1891.

4:5 Spencer (H ) The Home Trade of Man­
chester, with Personal Keminisences, 5th edition, 
post 8vo, cloth, 50c, London, 1890.

456 Knight’s (Chas.) Knowi.kdi.k is Powei , 
a view of the productive forces of modern so­
ciety and the result of labor, capital and skill, 
crown 8vu, cloth, 40c, 1856.

457 SI 11 libs (C. W.), M.A., Christ an < 
Economics, in the Light of the Sermon on tin 
Mount, crown 8vd, cloth, lop edge* gilt, 75c, 
London, 1893.

458 fcly (Prof. R. T.) Introduction to P011 

TiCAL Economy, crown 8vo, cloth, 60c, 1889.
459 •tourne (II. R. Fox) The Romance < f 

Trade, crown 8vo, cloth, 65c, 1871.
Politics in Trade, Wandering Wares, Fairs, Monopolies, 

Science in Trade, Great Factories, Great Marts, Manias, 
and Panics.
460 Hill (Oclavia) Our Common Land and other 

Essays, post 8vo, cloth, 35c, London, 1877.
461 Porters (R. P.) Bread Winners Abroad, 

crown 8vo, cloth, 35c, London, 1885.
Descriptive of the position and prospects of the indus

trial classes in Old Englai d.

462 Somerville (Alex.) Free Trade and th. 
League, a biographic history of the Pioneers of 
Freedom of Opinion, Commercial Enterprise 
and Civilization in Britain from the times of 
Serfdom to the age of Free Trade in Manufac 
tures, Food and Navigation, with descriptions 
of scenery, and agricultural customs in most 
parts of England, etc, 3 vols, complete in seven 
divisions, 8vo, cloth, 1.75, Manchester, 1852.
A 8CARCK and interesting publication by the well-known

WiiisriiKK at Tint Plovuii, contains tales, essays, and de­
scriptive pieces contributed to the Morning Chronicle, 
Morning Advertiser, Anti-Bread Tax Circular, League 
Newspaper, including also, Letters from Ireland, written 
in the Morning Chronicle in 1843, and the Manchester 
Examiner, 1847, with others not before published ; con­
taining Travels through some parts of Ireland, during the 
worst period of famine, in the spring of 1847 ; Free Trade 
and the League, a biographical history, from the eailicst 
times to the final repeal of the Corn Laws, with memoirs 
and notices of the members of the Naiional Anti-Corn 
Law League. Part VI., we notice, contains about 100 pp 
relating to the condition and history of Canada.

463, Somerville’s, A Diligent Life in the ser­
vice of public safety in Great Britain, 8vo, 
cloth, 60c, i860.
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464 Mayhew's (Henry) London La pour 
and the London Poor, a Cycloyædia of the 
Condition and Earnings of Those that will 
work, those that cannot work, and those that 
will not work, with numerous illustration>, 2 
vols, 8vo, cloth, from the Condover Hall 
Library, 1.75, London, 1861.
Descriptive of the London Strkkt-Folk, comprising 

Street Sellers, Buyers, Finders, Performers, Artisans and 
Laborers.
465 Klllllford's (Count) Essays, first volume 

with appendix, 464 pages, half calf, n'ith the 
bookplate of Simon Lk Bi.anc, well-known 
English Judge and Writer t 75c, 1797.

Contains the cclebral il treatise on the Poor in Bavaria,
etc.
460 Bailkc (A. G.) Poor Law Guardian, Ilis 

Towers and Unties, cloth, 35c, 1872.
467 €obbett (VV.), i/r., Analysis of the Poor 

Law Bill, post 8vo, 30c, 1835.
A good work on Woikli -uses, Emigration, the Female 

Sex, etc, etc.
46s Report i n the City Day Census, 1881 

by the Local Government and Taxation Com­
mittee of the Corpora 1 ion of London, targe 
folding mapt 140 pages, 8vo, cloth, 40c, 1881. 

469 D’Archeilllolz (Capt.) A Picture of Eng­
land containing a description of the laws, cus­
toms and manners of England, a curious old 
work, 2 vols, i2mo, calf, 60c, 1789.

47 - tiar<iciistoue(Lord Francis) Travelling 
Memorandums made in a Tour upon the Con­
tinent of Europe in 1786-87-88, 3 vols, 121110, 
half calf, 75c, 1802.

A liberal-minded Scottish lawyer and judge of the l ist 
Oi.. ry, who was an aident votary of (political liberty, 
good government, and political economy. The above 
volumes contain the results of Ills experience in France, 
Geneva, Switzerland, the Netherlands and Italy at the 
close of the last century.
471 Wendeboril (F. A.) A View of England 

towards the close of the Eighteenth Century, 2 
vols, 8vo, calf, 7Sc, London, 179*•
A German view of the English Constitution, Army, 

National Debt, Taxes, Commerce. Population, Learning, 
the Arts, etc., in England, at the close of the last 
century.
472 Report <>f the Commissioners on the State 

of Popular Education in England, Vol I, 707 
pages, 8vo, sewn, 75c, London, 1861.

473 First, Report of the Commissioners for 
Inquiring into the State of Large Towns, 479 
pp, also Appendix of 212 pp, in one folio vol, 
sewn, 75c, London, 1844.

474 First Report, with Appendix, Parts I 
and II, of the Commission on the Employment 
of Children, Young Persons, and Women in 
Agriculture, 1867, folio, sewn, important Par­
liamentary Publications, 1.00, Her Majesty's 
Stationery Office, 1868.

475 Report of the Commissioners on the System 
of Purchase and Sale in the Army, with 
Evidence and Appendix, 496 pp, folio, sewn, 
1.00, 1857.

476 Calvert (Mr.) Q.C., Speech in the Select 
Committee on Private Bills on the Mersey Con­
servancy and Docks' Bill, 118 pages, 8vo, sewn, 
60c, Westminster, 1857.

477 Agrieultural Returns of Great Bri­
tain, with abstracts for the British Possessions 
and Foreign Countries, 1868-1873, 6 large 8vo 
parts, 75c, House of Commons.

478 Modern British Essayists, good Svo 
editions, T. B. Macaulay’s Essays, Critical 
and Miscellaneous, portrait, 744 pages, 8vo, 
cloth, 75c, Boston, 1856.

479 Wilson’s Récréations of Christopher 
North, complete in one 8vo vol, portrait, 75c, 
1852.

480 InIlourd (T. Noon) Critical and Mis­
cellaneous Writings, with Additional 
Articles, Stephen (James) Miscellaneous Es­
says, in 1 8vo vol, 75c, 1848.

481 Smith (Rev. Sydney) Works complete in 1 
large 8vo vol, cloth, with portrait, 75c, 1865.

482 Mackintosh (SirJames) Miscellaneous 
Works, 3 vols complete in one large 8vo vol, 
portrait, 75c, App.eton, 1870.

483 Graverend (J. M. Le) Traite de la Legis­
lation Criminelle en France, 2 vols, 4to, 
hall calf, 1.00, Paris et Rouen, 1823.

484 Stephen (Henry (i.) Summary of the 
Criminal Law, Svo, half law calf, 1.00, Lon­
don, 1834.

485 Wbatcly (Dr. Richard) Remarks on 
TRANSPORTATION and a recent defence of the 
system, 172 pp, Svo, boards, scarce 35c, 1834

486 Paul (Sir G. O.) Proceedings of the Grand 
Juries, Magistrates and other Noblemen and 
Gentlemen of the County of Gloucester, or a 
General Reform in the Construction and Re­
gulation of Prisons, 8vo, calf, 75c, Gloucester, 
1S08.

487 Pears (E.), LL.B , Prisons and Reforma­
tories at Home and Abroad, being trans­
actions of the International Penitentiary Con­
gress, London, July, 1873, including Official 
Documents, Discussions and Papers, 796 pages, 
Svo, cloth, 1.00, 1872.

4S8 Xeild (James) Rise, Progress and State of 
the Society for the Discharge and Relief of Per­
sons Imprisoned for Small Debts Throughout 
England and Wales, etc, has two portraits and 
folding ground plan of Newgate, Cvo, calf, 75c, 
London, 1808.

489 Smith (J. T.) Government by Commis­
sions Illegal and Pernicious, Svo, 50c, 1849 

The nature ami effects of all commission* of enquiry
and other Crown appointed commissions. The constitu­
tional principles of taxation, and the rights, duties and
importance of local self-government.
490 Prisons ill Eimlnilll, Second Report of 

the Surveyor-General, with appendix and 22 
folding plan, and elevation., etc, 220 pages, 8vo, 
cloth, 7Sc, 1847.

491 Reports of the Society for Bettering the 
Condition and Increasing the Comforts of the 
Boor, for 1815, 16 and 1817, in one vol, 8vo, 
half calf, interesting and nhould be valuable, 
7 Sc.

492 4'rimillills and Criminal Law, Kyland s 
(L, G.) CRIME, Its Causes and Remedy, crown 
8vo, cloth, 60c, London, 1889.
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493 Meredith (Mrs.) A Rook about Grim 
inals, post 8vo, cloth, 35c, London, 1881.

494 BlIXtoil (Thomas Fowell) Inquiry Whether 
Crime and Misery are Produced or Prevented by 
our Present System of Prison Discipline, 8vo, 
boards, 1.00.

A scarce book by this devoted servant and fkiknd of
BUMARiTY. One chapter, we notice, is devoted to the
Prison at Pmladklpiiia.

495 The (>aol Cradle, Who Itorks It?
by a Member of the School Board for London, 
post 8vo, cloth, 25c, 1876.

496 Campbell (Dr. John) Thirty Years' Ex­
perience of a Medical Officer in the English 
Convict Service, post 8vo, cloth, 50c, London, 
1884.

497 Chesterton (Geo. Laval) Governor of the 
Home of Correction, Rüvei.ai ions of Prison j 
Life, with an Enquiry into Prison Discipline 
and Secondary Punishments, 2 vols, post 8vo, 
cloth, scarce, 1.25, London, 1856

498 Full Account of the Atrocious Mur­
der of William Wf.are, including the whole 
of the Evidence, the Confessions of Hunt, 
Anecdotes, etc, 56 pages, Svo, sewn and siatce, 
75e» 1823.

499 Trials of Arthur Thistlf.wood and 
others, for High Treason, at the Old Bailey 
Sessions-1 louse, 15th to the 20th April, 1820, 
illustrated by back and front views of the premi­
ses in Cato street and by several original por­
traits of Conspirators and Witnesses, also ap­
pendix, a circumstantial detail of the Execution 
and Decapitation, etc, 280 pages, 8vo, sewn, a 
clean copy of a scarce ITEM, 2.2Ç, 1820.

500. Complete llislory of the Trials of 
the Rebel Lords at Westminster and the Rebel 
officers at St. Margaret’s Hill, Southwark, in 
the year 1746, not quite petfeet, 330 pages, 
small 8vo, calf, 75c.

.501 Trial of the Rev. Alexander Fletcher, 
Minister of Albion Chapel, Moortields, contain­
ing all the documents laid before the Court and 
which led to the well-known decision respecting 
that gentleman, 119 pp, 8vo, sewn, 60c, 1824

502 Trial between WILLIAM I.kworthy and 
the Globe Insurance Company, before Mr. 
Baron Graham, and a special jury, at Taunton 
Assizes, April,* 1810, 180 pages, 8vo, sewn,
1.00 London, 1810.

503 Criminal Trials, Vol. L, pages, 277. 
520, post 8vo, sewn, and containing those of 
the Earls of Essex and Southampton, and mso 
Sir Walter Raleigh, 40c.

504 SacllCWrvll (Dr. Henry) His Celebr-ned 
Tryal in Westminster Hall, 1710, no title and 
is otherwise soiled, and is now becoming scarce, 
327 pages, folio, half calf, 1.00.

605 Mansell's (Col. R.) Exact and Ti:ug 
Narrative of the late Popish intriqué to form 
a Plot, ami then to cast the Guilt and Odium 
thereof upon the Protestants, 105 pp, folio, 
scarce, 60c, at the Three Legs, 1680.

506 Trial of Henry Lord Viscount Mil- 
ville before the House of Peers, in Westmins­
ter Hall, in full Parliament for High Crimes I 
and Misdemeanors, 413 pages, folio, half calf, 
1.25, by order of the House of Peers, 1806.

507 Trial of Charles -Stewart, the Laie 
King 0 England, folio, calf, 2.50.

To which is added an account, hia behaviour aft-r 
Sentence, his Speech on the Scaffold, and hia Burial it 
Windsor, including a Hietorv of his Reign, and the Ci il 
War in England, Scotland and Ireland, The Irish Massai 
includes also the Trxal of the Duke of Hamilton, of John 
Silburne, Christopher Love, John Gibbons, etc., alto the 
twenty-nine Rfoicidkh the foregoing part of thevnlin , 
occupying 280 pages, London, 173 ; also The Try all of 
Richard Lanuiiokn for conspinng the death of the Kin/, 
including the horrible sentence passed upon him, ,:s 
pages, 1(579.

60S Hone's ( W.) Form of Prayer, with 
Thanksgiving to Almighty God, to be used 
daily by all devout people throughout the 
realm, for the happy Deliverance of Her 
Majesty Queen Caroline from the late most 
Traitorous Conspiracy, curious woodcut on title,

3rd edition, 16 pp, 8vo, sewn, 50j, William 
Hone, 1820.

An Extraordinary IT'rlication, of great rarity, con 
sistii g entirely of Texts of Scripture and passages from 
the Bock of Common Prayer.

509 M‘<-on«l Trial of William Hone hefoi 
Lord E'lciiborough and special jury for pub­
lishing a parody with an alleged intent to 
ridicule the Litany, and Libel the Prince 
Regent, etc, 45 page.-, 8vo, seiun, scarce, 75c, 
1818.

This arid the preceding item have a history peculiar to 
themselves and are very scarce.

510 Spirit of Despotism, Dedicated to
Lord Casllereagh, 94 pages, 8vo, sown and 
SCARCE, SO’, 1821.

COMPLETE COLLECTION of State Trials and Pro-
ceedings for High Treason, Crimes and Misdemeanours, from Henry IV. to 
the Reign of Queen Anne, to which is added the Trial of John Hamp­

den, Esq., also, the Trial of Thomas Harrison, in four vols ; also, the Supple 
ment, 2 vols, from Richard Tl. to the end of George I., together 6 stout folio 
vols, calf, has been strongly rebacked, each volume has an ancient bookplate, 9.50, 
London, 1719 1780. 511
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Modern European History, Napoleon Buona­
parte, Etc.

ART CHOROGRAPHIQUE des Pays-Bas Aurai-
chie vs, an Elaborate Map on 25 large and mostly double page sheets, on 
an elaborate scale, 34x17, imp folio, half bound, 3.25, Gravee par L. A, 

Dupuis, 1777. 512
Has line old cornerpieccs and the frontispiece (Plate XVI.,) measuring 22x35 inches, exhibiting 

portraits of the Emperor Joseph II. and others, whose history in connection with various Ixmcficial 
reforms is well-known. This historic plate being well worth ten or fifteen shillings. The volume will 
prove of great value to historians, and should be placed in a good historical library.
Bibliothèque Ancienne et Moderne pour servir de suite aux

Bibliothèques Universelle et Choisie par Juan le Clerc, a complete set with 
index volume, 29 vols, 12uio, calf, one, coce.r loose, 4.75, 1714-1727. 513

Bibliothèque des Sciences et des Beaux Arts, Complete from
th« commencement in January, 1754, down to August, 1709, 32 vola. 12mo, 
calf, one cover loose, otherwise a sound set, 4.75. 514

Valuable items in the republic of letters, are often sought for in vain in some of the best libraries 
in the Old World.
K|ONAIMKTE (Lucien) Charllmag *e, <»r
Jjj) the Church Delivered, translated 1 ,* Dr.

S. Bui 1er and F. Hudgson, port and map*,
2 vols, 4to, boards, uncut, 1 25, London, 1815. 

The well-known Brother of Napoleon, who embarked to
America, 1810, and wan taken prisoner, and was after­
wards reconciled to Napoleon.
516 I'nrd (He try) The Reign o.' Charle­

magne, considered chiefly with refeicncc to 
Religion, Laws, Literature and Manners, 8vo,
half calf, 60», 1807.

517 Sea-I’oasfs of France from Calais to
<$Bayone, described in Fifteen Large Charts, sur

veyed aud printed by order of the French King, 
Explained in English and Published for the use 
of His Majesty’s Royal Navy, 15 large double 
paçe maps, with engraved title, containing splen­
did Old Goat of Arms, royal folio, 1.25, London, 
m the last century.

518 Maravitrlle lleroiehe di Matilda 
la Gran Contbssa DItaliA, intending old 
etched title, 6 etched portraits, pedigree plate

7$initial letters, etc, folio, vellum, 1.50, In Verona, 
1678.

519 Novi.Sillia Reoopilaoion de las Lkykh dk 
Espana, Eu que so reforma la RecopiDcion pub­
lic ada por el Seuor Don Felipe IL eu el auo de 
1567 ; reimpresa ultimameute en el de 1775 ; y 
se incorparan las pragtuatic.as, cedulas, décrè­
tes, ordenos y resolucious Realus, y otras Prov- 
ideucias no recopiladas y expedidas li km >11 t 
1804, 5 vols, also Toino VI Contiene'sus très 
indices, y el Su pie men to correspond ien te a los 
an os de 1805 y 1806, (i vols, folio, Spanish 
calf, 2.75, Madrid, 1805-1829.

520 Origeil de las Digoidades Seglares de Cas­
tilla y Leon, etc, engraved title, folio, vellum, 
75c, 1618.

521 Boiirgoinîr (J. Fr.) Tableau de 1/Es­
pagne Moderne, 3 vols, 8vo, calf, also the 
4to atlas of engravings, 75c, Paris, 1807.

521À Poxe (Archdeacon) F.R.S., Memoirs of 
the Kings of Spain of the House of Bourbon, 
from the accession of Philip the Fifth to the 
Death of Charles the Third, 1700-1780, drawn 
from original and unpublished documents, 3 
vols, 410, original EDITION, boards, uncut, 
2.75, London, 1813.
“ In Mr. Coxe’s House of Bourbon every subject 

1 liai I have now alluded to ii treated verj fully.M 
Prof. SMYTH in hi* admirahlc Lecture* on Il > et on/ a 
copy of which will be found in this catalogue.
522 l> Antilles (M.) Map of the Whole 

Russian Empire, etc., showing the adjacent 
parts of North America, with the several 
countries that are the Theatre of the Present 
War Between the Turks and Russians, on one 
large sheet, 49x20, a riluable old maf> to geo­
graphers and politicians, 75c, March, 1772.

Ç23 European anil Asiatic Portions of 
the Russian Empire, in May, 1794, tWtJ forge 
folio coloured maps, 75c, London, 1794.

524 Towers (Joseph), LL.IX, Memoirs of the 
Life and Reign of Frederick, the Third, King 
of Prussia, 2 vols, 8vo, boards, 75c, London,
1795.

=>25 Œuvres Posthumes de Frederic IL, 
Roi de Prusse, portrait, vols 1 tu 10, 8vo, 
sewn, 75c, a cheap lot, Berlin, 1788.

526 Seymour (II. D.) M.P., Russia, on the 
Black Se a of Azoz, being a narrative of 
Travels in the Crimea and Bordering Provinces, 
461 pp, with a frontispiece and foldin ’ maps, 
Nvo cloth, 40c, John Murray, 1855.
With notices of the naval, military and commer­

cial resources of these countries.
527 Wilsoil (Sir T.) Military and Political 

Power of Russia, IS17, maps, 8vo, half calf, 
40c, 1818.

528 Spalllillll (Lieut Col) Suvoroff, crown, 
8vo cloth, 75c, London, 1890.
Childhood and youth, The Polish and Turkish 

Wars, Stoppe Warfare, Battle of Novi, etc.
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529 Muddock (T. E ) F.R.G.S., Stormlight, 
or the Nihilist's Doom, a story of Switzerland 
and Russia, 8vo, cloth, 60c, London, 1892.

530 Heeds (E. J.) M.l’., Letters from Russia, 
reprinted Irom the Times, 8vo, cloth, 30c, 
John Murray, 1876.

531 Mémoires, Historiques et Critiques Sur la 
Civilization des differentes Nations de L'Europe 
par Frederic-le-Grand, 8vo, sewn, 50c, 
1807.

532 Russia, or a Complete Historical Account 
of all the Nations which compose that empire, 
vols I and 2, 8vo, half calf, 75c, 1780.
By William Tookk. Printer, Traveller. Clergy­

man and well-known Writer These two interest­
ing volumes relate to the Siberians in general, the 
Finnish nations, including the Laplanders, and the 
Tartar Nations.
533 Frederick II , of Prussia, Character­

istic Anecdotes and Miscellaneous with Ex­
planatory Notes anil Observations, by 11. II. 
Latrobe, 8vo, calf, with a bookplate, 60c, 1788.

534 Huiler (Col. F. T.) AtollYON and the 
Reaction of the Slavonians, wilh a Review of 
the Political State of Europe, 8vo, cloth, 60c, 
London, 1847.

535 Men/.ies (Sutherland) Turkey, Old and 
Nr.»v, Historical, Geographical and Statistical, 
3rd edition, with illustrations, 8vo, cloth, /5c, 
London, 1883.

536 Eton's (W.) Survey of the Turkish Em 
PIRE, 8vo, half Russia, 75c, London, 1799.
Its Government. Military and Naval Force, Re­

ligion, Arts. Science. Manners, Commerce and 
Population, the Crim Tartars, the Subjection of the 
tl reeks, etc, etc.
637 Poland, Atlas of Ten Maps Exhibiting 

the Political Changes that Country has Under­
gone during the last Sixly Years, 1772-1837, 
preceded by Geographical, Historical and 
Political Table and Letterpress. by J. M. 
Bausemer and P. F. Zaleski, Polish Refugees, 
folio, cloth, 75), London, 1837.

638 < oyer (Abbe) History of John Some,ski, 
King of Poland, 8vo, calf, 75c, London, 1867.

539 Kelslllley (Thos.) History of the War of 
Independence in Greece, 2 vols, pest 8vo, half 
calf, 750, 1830.

540 Memoirs of the House of Bkandknbukc, 
from the earliest accounts to the Death of 
Frederick I„ 2 vols, 12mo, calf gilt, 75c, at the 
Lamb, 1758.
Including four Dissertations on Superstition and Re­

ligion, Manners, Custrms, Industry, the Ancient and 
Modern Government of Brandenburg, and on the reasons 
for the Enacting a >d Repealing of Laws, the whole writ­
ten by the Kino of Prussia.

541 Sebastopol, loldiug totookaphical and 
and panoramic sketches, representing the! 
advanced lin> s of attack and the Russian 
Defences in front of Sebastopol, by Captain M. | 
A. Biddulph, small folio, sewn, 25c, pub. at 
four shilling1.

642 Chateaubriand (M. de) The Concrksh 
of Verona, comprising Memoirs of his own 
Times, 2 yob, 8vo, half calf, 76c, 1838,

543 Memoirs ol the Duke of Sully, Prime 
Minister of Henry the Great, with the Trial of 
Francis Ravaillac for the murder of Henry the 
Great, with appendix, relating to the Jo "tits, 
portraits, 6 vols, 8vo, a gooil copy in boards, 
1.75, 1819.

544 Actes et Mémoires des Négociations ile 
la Paix de Ryswick, 5 vols, 12mo, old red 
morocco gilt, and gilt edges, 1.26, A la iltye, 
M.DCXCIX.

545 History of the Revolutions of Genoa, 
from its establishment to the conclusion ol the 
peace in 1748, 3 vols, 12mo, 8vo, calf, 76v, at 
the Dunciad, 1751.

546 Oliver’s (G. A.) Travels in the Ottoman 
Empire, Egypt, and Persia, undertaken by 
order of the Government ol France during the 
first six years of the Republic, 2 vols in 1, also 
Atlas of Maps and Enuravinos, together 2 
vols, 4to, half calf, 1,00, 1801.

547 Voltaire’s Letters Concerning the Eng­
lish Nation, the early second edition, 12mo, 
calf, 76c, London, 1741.

518 Le Philosophe Ignorante Aveu 
Avis au Public Sur Lus Parricides, imputes aux 
Calas et aux Sirven, Sine Loco, M. DCC.LX VI.; 
Lettres de M. Voltaire, a ses Anis du par- 
nasse avec des notes Historiques et Critiqu-s. 
A Geneve, 1766, in 1 8vo val, 1.50.

Two scarck iTBLtcATlONH, the inscription on the fr .nl
tWIe being of greet Internet, - hièri Prudhsmm
volume being in good state.
549 La Vie Ile Voltaire, portrait, 355 ! 1, 

12mo, halt calf, scarce, 75c, Geneve, 1786.
560 Alstarotti (Count), Letters Military ami 

Political, 270 pp, Svo, sown, 30c, 1784.
661 Amiuetil (M.) L’Esprit de la Ligue, ou 

Histoire Politique des Troubles de France 
Pendant les XVI. et XVII. Siècles, 3 vols, 
12mo, calf gilt, 75c, Paris, 1771.

652 Enoloiiy of Louis the Dauphin, Sou nf 
Louis the Fifteenth, translated front the French 
of M. Thomas, with historical illustrations, 
post 8vo, cloth, 50c, for the Author, 1828.

553 Hoyle's (H.) Universal Chronologi 
and Historical Register, from the Creation 
to the Close of the Year 1825, from the French 
of M. St. Martin, with an elaborate contin­
uation, in which are minutely detailed theuu- 
mérous and important events and transactions 
arising out of the French Revolution, colored 
map, 2 stout 8vo, voir, half calf, 1.00, 1826.

554 Collection of Correspondence Relativ 
to Spain and Poutuoal, presented to Parlia­
ment in 1810, 892 piger, Svo, half call, inter 
eating and scarce, 1.00, London, 1811.

555 Lubuume (Eugene) Circumstantial 
Narrative of the Campaign in Russia, with 
Plans of the Brttlos of Moskwa and Mai. 
Jaroslavitz, 8vo, calf, 1.00, London, 1815.

556 l‘oiiti«|lie do Tous lbs Cabinets d, 
L’Europe I endant Isa Beignes de Louis XV. 
et de Louis VI Manuscripts trouves dans I 
Cabinet <1, Louis XVI., 2 suarco and interest­
ing volumes, r.-no’.' 8vo, sewn, 1.00, 1794.
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557 Chinnier (Capt.) RN., France end the 
French from the outbreak of the Revolution 
in 1848 to the selection of Napoleon the Little, 
as First President, 2 vols, Svo, cloth, 1.00, II 
0. Bohn, 1852.

5:'S Migliet (A. K.) Histoire de la Revolu­
tion Française, 1789 1814, 2 nice little vols, 
12mo, half calf, 75c, Paris, 1824.

559 Le Campagne Royale ou le Tri- 
OMI'HE des Armes DE sa Majbste, et Années, 
1667 et 1068, engraved title, 12mo, vellum, 
60c, A Paria, 1668.

560 Gazetteer's Select History of Europe, 
with a Description of the Present Wats in the 
Netherlinds, Italy, Germany, Hungary, Po­
land, etc, with lists of the killed and wounded, 
12nio, plates, half calf, 60c, 1704.

561 Vaiicicnvnes (P. L. de)MEMoiRE.s De ce 
qui S’est Passe eu SUEDE et aux Provinces 
Voisines, 1649-1652, Ensemble le demele de la 
Suede avec la Pologne, 3 vols, stout 12mo, calf, 
1.00, 1677.

662 Acts et Mémoires des Negotiations de la 
Paix de Nimeouk, 5 vols, calf, 75c, 1680. 
Between France anti t.lie United Provinces, Hits, It 

was at this place ttie French defeated the English under 
the Duke of York a few years later.
563 St«l<‘I (Baroness Do) Considerations on 

the Princivai. Events of the French Re­
volution, 3 vols, 8vo, call, l 50, 1818,

561 Nolicv Sur lo Character et lew Emits de 
Madame de Staël, par Madame Necker de 
Saussure, /mrtrait, Svo, calf gilt, 1.00, A 
Londres, 1820.

665 Staël (Laronesa De) Germany, «car-c 8vo 
thrte-vo’uine edition, with the. autograph o/ 
Sarah, Console a* of Tyrconncl, on eaeh title, 
halt calf, cover a little slack, 75’, 1813.

566 lie Maul (Madami) De I,'Allemagne, 2 
vols, 12mn, 35c, 1823.

567 llarante (M. de) Histoire de la Con­
vention Nationale, 6 vols tn 3 stout crown 
Svo, half calf, 1.00, Bruxelles, 1851.

568 Zseliokke (Henry) History of the In 
vakion of Switzerland by the French, and 
the Destruction of the Denrcratical Republics 
of Sdiwi'z Uri and Uuterwaldcn, 365 pages, 
Svo, half calf, 65c, London, 1803.

669 Christie (Thomas) Part 1., all published, of 
his Letters on the Revolution of France 
and on the New Constitution, 366 pp, Svo, sewn 
and scarce, 60c, Dublin, 1791.

670 Apologie (The) of Georiie Brissbt, Lord 
of Grateuce, written upon consideration ol the 
inhuman murther of the late Freneh King, etc, 
ete, 8vo, cloth, uncut, A large paper copy, 
only 75 so printed, privately printed, 75 '. for IP. 
Harley, and /ohn Bailey, 1610, Edinburgh, 
reprinted, 1884.

671 Itoillailillier.S (Count) Historical Ac 
count ol the Ancient Parliament of France, 
Vol 1 down to 1356, and Dedicated to British 
Lovers of Liberty, 8vo, call, 75c, 1739.
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672 Itonneail (M. A.) Life of Madame do 
Bkauiiarnis de Miramion, 1629 1696, crown 
8vo, half calf, 75c, Bentley, 1870.

573 Marie Antoinette and Her Son,
an Historical Novel by L. Muhlbaeli, with eight 
lllus rations, 8vo, cloth, 60c, 1875.

574 Itarelier (Then.) Les Ecrivains Militaires 
de la France, with illustrations, 348 pages, has 
very many references to Napoleon Bonopaiite, 
8vo, cloth, 75e, 1866.

576 tFlivres de Napoleon III., 5 vols, largo 
Svo, sewn, 1.00, Paris, Henri Plon, 1856.

576 Vamvaglie lie 1814, a Series of Maps and 
Plans of Battles, other Historical, Numerical 
Memoranda relating to the Surrender of Paris 
to tho Allie», folio, half bound, 1.00.

577 Spirit ol the Public Journals lor 1812, 
372 pages oj interesting news to Politicians, 
Napoh-on Collectors, etc, 60c, 1813.

578 I'liilippart (J.) Memoirs and Campaigns 
of Charles John, Prince of Sweden, portrait, 
8vo. half calf, cracked, 1.00, 1814.

Will he an interesting volume to the collectors of 
Napoleon Literature.
579 IKoiirivmiv (M. do) Memoirs ol Napol­

eon Bonaparte, front ami engraved title, 588 
pp, stout 12mo. morocco, 1 00, Loudon, 1840.

6S0 Kimloml ami France, or a Cure for 
the aMlXlsiKRIAL Gullommania, *268 pages, 
small 8vo, boards, 1.00, John Murray, 1832.
A 8CARCR book by the well-known Brn.iamin Disrabli, 

alter Lord Hbaconspikld.
.581 ■tcnvcmiti (F. F.) Epihodkh of th<> 

Fbkm h Révolution, from 1789 1795, 309 pp, 
8vo, cloth, 75c, London, 1880.
With an appendix, embodying the principal events in 

France from 17v.i to tha present time, ex mi net! from a 
political and philosophical point of view.
582 Saint Aniaml (1. de) Marik Louisf and 

the Invasiouof 1814, transition bvT. 8. Ferry, 
portrait, crown 8vo, cloth, 00c, 1891.

583 Poetry of the Anti Jacobin, a la roe 
paper copy, 4to, recently rebound, half calf, 
1.00, London, 1801.
A good copy of a scarce hook. W. GitVird and George 

Canning were the leading spirits in tirs f minus publica­
tion, wh ch contains Tint Friknd ol Humanity and Tint 
Kxikk Grixdkk, The Duke and the Taxing Man, Tho New 
Coalition, The Loves of the Triangles, etc. etc.

584 A ni i-GalHcan. or Standard of British 
Loyalty, Religion and Liberty, has the curious 
John Hull frontispiece, 490 pp, 8vo, unbound.

I scarce, 1.00, London, 1804.
Including a collection of the principal Papers. Tracts, 

Speeches, Poems and Songs that have been published on 
! the threatened invasion, tigtther with many original 

pieces on this subject.

685 Tile Field of Mars, an Alphabetical 
Digestion of the Military Engagements in 
Euhoi’K, Asia, Africa and America, par­
ticularly ol Groat Britain ami her A liev, em­
bellished with 30 interesting old maps, charts, 

j anil views of battles, including some relating to 
America, 2 stout 4to vnls, in substantial hall 

1 calf binding, 2.75, London, 1781.



28 MODERN EUROPEAN HISTORY, NAPOLEON BUONAPARTE, ETC.

86 Letters Relating to the Antwalluan 
Private Shiv of War and her Lawful Prize 
the Penthievre, with large chart 0/ the Harbour 
of Corunna, 400 pp, 8vo, calf, scarce, 1.00, 
1866.

In which the injustice and barbarity committed by 
tii5 Spaniards upon ilie subjects of His Britannic Majesty 
by violently seizing the Antigallican and her prize in the 
Harbour of Cad z with their arbitrary and unjust pro­
ceedings consequent thereto in favour and in contempt 
of the British Nation are fully represented, etc. Thn 
whole containing an unparalleled scene of cruelty, per­
jury, and injustice, by Antigallican.”

687 Life of Madam Louise de France, daugh­
ter of Louis XV., post 8vo, cloth, 40c, Lon­
don, 1869.

588 t'liateaiilmaiid (F. A. de) Political 
Reflections on the True Interest of the 
French Nation, an f on some Publications 
which have lately appeared, 159 pp, 8vo, half 
calf, scarce, 75c, London, 1814.

689 l.e (Tironologistc Manuel, etc, 
Ouvrage d’une Utilité generale et d’un Usage 
Journalier, 12mo, calf gilt, 76c, A Paris, tut 
les Libraires Associes, 1766.

590 Memorial on Journal Historique, Im­
partial et Am cdotique de La Revolution pf. 
France, 3 vols, 12mo, calf gilt, scarce, a 
Coat of Arms in each volume, 1.50, An IX. 
1801.

591 Private Memoirs forming with the 
the Works of M. Hue and Ciery’s Journal, 
a complete History of the Captivity of the 
Royal Family of Franco in the Tower of the 
Temple, frontispiece, small 8vo, 1 00, Edin­
burgh, 1817.
A scarce little volume by the Duchess d’Angou- 

lcmc.
592 Sarratt (Lieut.) Like ok Bonaparte, in 

which the atrocious deeds which he has perpe- 
tiated in order to attain his elevated station, 
286 pages small 8vo, boards, scarce, 1.00, Sine 
Anno, about 1807.
" By which means every Briton will be enabled to judge 

of the disposition of this Threatening Foe and h ive a faint 
idea of the Desolation w hich awaits this country should 
his menaces ever be realized.”

593 I’railt (M de) Narrative of an Embi^y 
to Warsaw and Wilna, with personal attend­
ance 011 the Kmperor Napoleon during the Dis­
astrous Campaign in Russia and the Retreat 
Horn Moscow, 8vo, bde, scarce, 1.00, 1816.

594 Sailisbliry's (John) Catalogue of His 
Napoleon Museum, or Illustrated History of 
Europe, from Louis XIV. to the end of the 
Reign and Death of the Ernperior Napoleon, 
100 pages, 8vo, half call, 3.50, Loudon, 1843.

An ExcHimxGLY Ixtkriwnnh Itkm. The purchaser 
will noticethe visiting card of Pkinck Bonaparte, Ch>n7. g 
Lucien, Prince <l>' Cantine, pastcil on the inside of lirst 
cover. Han a folding plate of the interior of the Museum, 
some other illustrations and includes interesting MS. m 
moranda relating to the family "f Napoleon, eto.

595 Carr (Sir John) The Strand eu in Fran e, 
or a Tour from Devonshire to Paris, illustrate I 
by engravings in Aqua Tinta of Sketches take n 
on the spat, 8vo, calf, 75c, London, 1807.

596 Moore (Dr. J.) View ok Society ami 
Manners in France, Swv zcrland, Germany ami 
Italy, with anecdotes relating to some eminent 
characters, 4 vols, 8vo, calf gilt, 1.50, 1880 <1.
Friends should remember the title piges seldom <1 i 

justice to ihe contents of these interesting old volume. 
Mookk was a traveller as well as a writer, and his descrip­
tive sketches of the politics ami society at this Important 
time will he useful in the compilation of works on history.

597 Koettscllilll (C ) The Coniino Franco- 
German War, a military political study, trans­
lated from the German by John Hill, 2nd edi­
tion, crown 8vo, cloth, 50c, London, 1887.

598 Alsace and Lorraine, Past, Present ami 
Future, by G. De Saint Clair-Stevenson, 
frontispiece of (he Poor Outcast, by Lawson, 8vo, 
cloth, 25c.

An interesting historical description of this well-known 
Bone of Contention.

599 Wellingtons (Duke) Supplementary 
Despatches and Memoranda, India, 1797- 
1805, vol 1, 8vn, map in pocket, 60c, 1858. 
Complete In two volumes, title volume extending from

797 1800.

Useful Books at Nominal Prices.
^NCYCLOPÆDIA BRITANNICA, the Seventh Edi­

tion, with Preliminary Dissertations on the History of the Sciences, Supple- 
Écl? nient and General Index, with many hundred engravings, 21 stout 4to vols, 

binding out of repair, 7.50, Edinburgh, 1842. 600
To friends w ho know and appreciate the best Literature, the preceding item requires no 

recommendation as it comprises the best thoughts in the best language of the ablest men, who wrote 
not at so much per line, hut because of their abundant knowledge. To the student, the man-of-letter-, 
or the editor, this item will he a bargain.
Jff'LEIG’S (Geo.) Supplement to the Third 
A*t Edition of the Encyclopedia Britan- 

Nica, illust.ated with 50 copperplate en­
gravings, 2 vols, 4to, calf, cracked, 1.00, 1803.

602 Goldsmith's History of Rome, 2 vols, 
25c.

603 Laurent’s Classical Tour in Greece, Tur­
key, etc, 2 vols, 25c.

604 Itrltlsll Matra/.llie, down to 1849, tc ' 
one volume, in 1841, 20 stout 8vo vols, binding 
sadly out of repair, and WILL be a bargain 
FOR 1.50.

A Curat ask Valhaiii.r Lot to Editors, Magazine 
Writers, and Antiquarians, they relate to Church Ills 
lory, Worship, Antiquities, Biography, Poetry, etc.
605 Eustace'S Classical Tour, 3 vols, of some 

400 pages each, 60o.
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tiO'i ISiincrs (A.) Histohy of the Popes, first I 
lour vols in two, extending from the Founda­
tion (if the See of Rome, down to A.D. 867, in 
two substantial 4to vols, half calf, 1.26, lor the 
Author, 1750.

607 Burnett's History of His Own Timk, 
from the Restoration of K. Charles 11. to the 
Treaty of Peace at Utrecht in the Reign ol 
Queen Aune, new edition, with Historical and 
Biographical Notes, in 1 stout 8vo vol, cloth, 
hindin- a little out of repair an t iery (heap, 
1.00, London, 1876.

608 Walker’s Critical Pronouncing Diction- 
ary, genuine edition, 40c.

609 Irving's Tim Commerce or India, from 
tho Earliest Times, 30c.

610 tlacilllliiy’s Lord Clive and Waiiukn 
Hastings, with Introductions, Notes, etc, by 
Heighten, 2 vols, post 8vo, cloth, 40c, Mac 
millane, 1893.

611 Arellbisbop Wllflteley’s Rhetoric, 
40c.

612 Moore's Works, with Critical Notes com­
plete, stunt 8vo, cloth, 75c, Leipsic, 1833.

613 Staunton s Historical Account of Em­
bassy to China, engravings, 25c.

614 Sargents Standard Speaker, 500 pages, 
Me.

615 Dr. Latham's The English Language, 
35c, 1811.

616 Garry's Elocutionist, 25c.
617 Robert Ferguson's Electiicity, post 

8vo, cloth, 35c, Edinburgh, 1873.
618 Gainerons Duties of (ireat Britain to 

India in Respect of the Education of the 
Natives, 30c.

619 Nestoriiin Biography of Pious Nestorians 
in Persia, 35c.

620 Russell's Thè iVar, from the Lauding at 
Gallipoli to the T eath of Lord Raglan, 60j.

621 Woodrow’S Biographical Portrait Gallery, 
20 c.

622 Ramsay's Roman Antiquities, 30c, Smith’s 
School Dictionary of Greek and Roman Anti­
quities, 20c.

623 46tlr Work in Palestine, with illustra• 
lions, 40c, Palestine Exploration Fund.

624 Robinson’s Harmony of the Gospels, 25c.
625 Ur .1- Moore S Society and Manners in 

France, 2 vols, 25c, 1780.
626 Isaae Taylor’s Ignatius Loyola, 20c.
627 Taylor'S Historical Tour in Franconia, 

illustrations, 35c.
628 Hogg's Elements of Experimental and 

Natural Philosophy, numerous illustrations, 
crown 8vo, cloth, 25c, H. G. Bohn, 1861,
A familiar and easy introduction to the study of 

the Phyaiclal Sciences, embracing Animal Me­
chanics, Pneumatics, Hydrostatics. Hydraulics. 
Acoustics, Optica, Caloric. Electricity, Voltaism 
and Magnetism
629 Legendre's Geometry and Trigonometry, 

by Davies, 40o.

630 Wood's Algebra, 12th edition by Lund,
35c.

631 Riebiird l.epsilis, the well-known Egyp­
tologist, Biography by Ebers, 40c.

632 Snow ball S Elements of Mechanics, 
sewn, 15c.

634 Freeman's General Sketch of European 
History, 416 pages, 40c.

635 Hoppus's Practical Measurer made easy, 
etc., etc., tall 8vo, cloth, 50c, 1841.

636 Wood's Elements of Algebra, ninth edi­
tion, 40c.

637 Vernon Harcourt. A sketch ol Madeira, 
with maps and views, 30c.

638 Dr 4'ohliaill Brewer s Etymological 
and Pronouncing Dictionary of Dilllcult Words, 
1560 pages, stout 8vo, cloth, 40c.

639 Beeton’s Classical Dictionary, 40c.
640 Slieiislone s Poetical Works, 3 vols in 

1, 30c, 1780.
641 Wr. Carpenter's Principles of Physiol­

ogy, tho first edition of this well-known work, 
40c, 1839.

642 Foul Flay, by Charles Road, 25c.
643 Johnson's Farmer's Cyclopiedia, stout 

8vo, half calf, 50c.
644 Jamison (Alex.) Treatise on the Construc­

tion of Maps, etc, plates, 8vo, calf, a cover 
loose, 00c, 1814.

645 Journals and Letters of The Rev. 
Henry Marty:;, edited by Rev. Samuel Wil- 
berforce, portrait, 2 vols, 8vo, half calf, 75c, 
Loudon, 1837.

646 Br. Mosllieilt s Ecclesiastical History, 
Ancient and Modern, complete in 1 stout 8vo 
vol, cloth boards, 60c, Loudon, about 1830.

647 Swift'S (Dean) 10 various volumes of bis 
works, genuine old edition, abounds with poli­
tics and abuse, 1.00 the lot, 1757.

648 <;. Marie’s Domestic Dictionary and 
Housekeeper’s Manual, 450 pages, 35c.

649 Stiekney’s Child’s Version of Æsop’s 
Fables, 35c.

650 Dr- W E. Cbanning’s Works, includ­
ing his Analysis of the Character ol Napoleon, 
etc, 35c.

651 Lauder's Legends and Talcs of tho Hartz 
Mountains, 35c.

652 Reid’S (Dr.) Intellectual Powers of Man, 
good 8vo edition of 600 pages, cloth, no title, 
60c.

653 Macnainara (C.) History of Asiatio 
Cholera, crown 8vo, cloth, 75c, Macmillan, 
1876.

654 Foster’s Essays, 8vo edition, half call, 
30o.

655 Somerville's Diligent Life in the Service 
of Public Sdety in Great Britain, 85o.

656 Boardman’s (Dr.) Lectures to Merchants, 
35c.

657 Ancient Egypt and Tyre, 20c.
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658 Newton’S (Bishop) Works, with an Ac­
count of His Lite and Anecdotes of His 
Friends, fine portrait after Sir Joshua Key- 
nolds, 3 vols, 4 to, russia, binding a little faulty, 
and very cheap for 1.26, 1782.
Whose Dissertations on the Prophecies will he mail

with profit for all time to come.
659 MaeNnugllton (5.) The Gospel in Great 

Britain, from St. Patrick to John Knox and 
John Wesley, crown 8vo, cloth, 75c, Edin­
burgh, 1890.

660 Arthur’s Italy in Transition, 30c,
661 Baker's (Dr.) The New Man, or The 

Soul’s Eutire Purification, 35c.
662 Lives of Ralph and Ebenezer Erskine, 35c.
662J, PailgllCy (Rev. James) Showers of Bles­

sing front Clouds of Mercy, cloth, 40c.
663 Ur. Keith’s Harmony of Prophecy, 35c.
664 Bishop Butler’s Analogy of Religion, 

with Analysis, by B. F. Tefft, 35c.
665 Evans' The Divine Law of Cure, 40c.
666 Bendings Preparatory to Confirmation, 

from writers of the caily English Church, 
35c.

667 Ur. Spring's Obligations of the World to 
the Bible, 25c.

668 Ur. Winslow's Morning Thoughts, 20c.
669 Onrniek’s (Rev. T. E. ) A Catechism of 

Christian Perfection, post 8vo, cloth, 35c, 
1885.

670 Pearson'S Infidelity, its aspects, causes, 
and agencies, post 8vo, doth, 30c, 1854.

671 Samuel Jaekson’s Sermons, with Life, 
30c.

672 Thomas .laekson’s The Providenci of 
God, 25c.

672 ', N- l>. George’s Universalism not in the 
Bible, 35c.

673 Strickland's Universalism against itself, 
35c.

674 Thompson’s Lectures on the Christian 
Graces, 20c.

674i Ingraham’S The Double Witness of the 
Church, 30c.

675 Ur .Hark Hopkins’ Lectures on the 
Scriptural I lea of Man, 35c.

676 Gross (Rev. J. B.) Old Faith and New 
Thoughts, pist 8vo, cloth, 35c, 1881.

677 Uorchesler’s (Dr. )Thc Problem of Reli- 
ligious Progress, 600 pages, post 8vo, cloth, 
30c, 1881.

678 Turnbull's Theophamy, or the Manifesta­
tion of God in Christ, 30c.

67V Newman Smith's Old Faith in New 
Light, 20c.

680 Spurgeon’S The Saint and His Saviour, 
35c.

681 Young s (Dr. John) The Christ of History, 
an argumen* grounded in the facts of His life 
on earth,|post 8vo, cloth, 40c, 1860.

682 George Glllilllail's Bards of the Bible
35c.

683 Stevenson’S The Lord Our Shepherd, 
30c.

684 Pastorini's History of the Christian 
Church, from her birth to her final Triumphant 
State in Heaven, has a portrait of this devoted 
old priest, 40c, 1846.

685 Kaye’S (Bishop) Ecclesiastical History of 
the Second and Third Centuries, 585 pp, Rvo, 
calf, 75c, 1826.

686 Bellamy (Dr. Joseph) True Religion 
Delineated, or Experimental Religion Dis- 
tinguishe 1 from Formality and Enthusiasm, 
etc, 3rd edition, with a preface by Andrew 
Fuller, 8vo, half calf, 60c, London, 1809.

687 The Mine Explored, or Help to the 
Reading of the Bible, with maps, 35c.

688 Philip S The Eternal, or the God of oui 
Fathers as revealed in His Word, 65c.

689 Plait (S. H.) The Gift of Power, the Need 
of the Church, cloth, 30c, 1856.

690 Ur Seiss's The Last Times, and tIn- 
Great Consummation, 25c.

691 trelihlshop Whatcly’s Kingdom ol 
Christ, 35c.

692 Hooker'S Philosophy of Unbelief, 30c.
693 Walker s Philosophy of the Plan of 

Salvation, 30c.
694 Walker’s Philosophy of Skepticism ami 

Ultraism, 35c.
695 Levillgton’S Scripture Baptism Defended,

30 \
696 Hr. Sprague’s True Christianity Con­

trasted with other Systems, 30o.
697 Taylor (Rev. W.) Infancy and Manhood 

of Christian Life, 30c. London, 1875.
698 John Brow’ll S Vindication of the 

Presbyterian Form of Church Government, etc, 
40c, 1812.

699 stork man (E. A.) Our Hope or Why we 
are Adventists, 35c.

700 Ur. Nott’S Lectures on Temperance, 40c,
701 William I’ooke's The Throe Intercessions 

United, Tue S m, The Spirit, and the Church, 
25c.

702 Liglltfoot’s Text-Book of the Thirty-nine 
Articles, 30o, London, 1890.

703 Crane (Rev. Dr. J. T.) Methodism and 
its Methods, post 8vo, cloth, 30c, 1876.

704 Sir E. Arnold's “ Light of the World,'' 
30c.

705 John Ashworth’ s Walks in Canaan, 
26c.

| 706 Hr. Guthrie’s The City, its Sins and 
Sorrows, 25c.

707 Janies’ Christian Progress, 15c.
708 Stones Prying Out, and Rock-Witness 

concerning the Times of the Jews, etc, 40c.
; 709 Hartwell Home’s Compendious Intro­

duction to the Study of the Bible, 85c.
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710 Jones’ Basket of Fragments, being notes 
from sermons, 80c.

711 IV. I. Shea's Christian Theology and the 
Fall of Man, in Relation to Modern Thought, 
80c.

712 Frost, Pedobaptism, Is it from Heaven or 
of Men ! 35c.

713 Slade's Explanation of the Psalms, 30c.
714 Bate (John) Aids to Spiritual Life, Day 

by Day, crown 8vo, cloth, 50c.
715 Hale on the Lord's Supper, 20c.
716 A bout's, The Roman Question, 30c.
717 Hymnal Companion to the Book of Com­

mon Prayer, with tunes, 30c.
713 Simmons’ (Chaa.) Scriptural Manual 

Alphabetically and Systematically arranged, 
designed to facilitate the finding of Proof 
Tex rs, post 8vo, sheep, 60c, 1851.

719 English Hearts and English Hands, 
this capital work is a Utile used, 30c.

720 Paseoe ( W. G.) Footsteps of a Prodigal, 
or Friendly Advice to Young Men, 35c.

721 Leighton's Commentary on St. 
Peter, complete, 40c, 1832.

722 Evan's Sketch of All Religions, 35c, 
1811.

723 Methodist Minutes and Discipline, 
1797, reprint, 1840, 30c.

724 Dr. Norman Macleod’s The Old 
Lieutenant and his Son, 30c.

725 Satlllder's (S.) Lectures on Noncon­
formity, 8vo, cloth, 40c, London, 1836.

726 BevailS on the Society of Friends, 20c.
727 Stevenson's Christ on the Cross, 35c.
728 Armstrong (Lebbeus) Signs of thcTiMES, 

past, present and future, 30c, 1840.
729 Malian’S (Dr. Asa) The Baptism ot the 

Holy Ghost, post 8vo, cloth, 30c, 1882.
730 Ohio Conference Offering, 1854, 

40c.
731 Horn's Compendious Introduction to the 

Bible, calf, 50c, 1836.
732 Watson’s Theological Institutes,

complete, 36c.
733 Prof, tianssen's The World's Birth­

day, 35c.
734 Dr. Isaac Watts, World to Come, 20o.
735 Manual of Parochial Psalmody, 196 pages, 

12mo, cloth, 50c, Quebec, 1844.
736 Ripley’s, The Four Gospels with Explana­

tory Notes, etc, crown 8vo, half calf, 40c.
737 Paley’s Evidence of Christianity, 2 vols, 

8vo, calf, 50c, 1795.
738 Rhode's The Joy of Prayer, with in­

troduction by Bishop Joyce, 30c.
739 Farradine (Rev. Dr.) Sanctification, post 

8vo, cloth, 40c, 1892.
740 Dr- Vailgliail on Congregationalism, 25c.
741 Dr. Hay'S Sacramental Sermons and Ad­

dressee, 30c.

742 Reed'S (Mrs. H. V.) The Bible Triumph- 
ant, being a reply to a work entitled “One 
Hundred and Forty four Self Contradictions of 
the Bible,” post 8vo, sewn, 25c, London, n.d.

743 Arthur’s Successful Merchant, 20c.
744 Dr. Symington on the Atonement, 30c.
745 John Allgell Janies, An Earnest Min­

istry, 25c.
746 llibberil on Christian Baptism, 35c.
747 Power’s The I Wills of the Psalms, 35o.
748 Church Magazine, first 4 vols in the 

stout 8vo monthly parts, ahounis with elaborate 
and teamed articles, 1.00 the lot, 1886-87.

749 Dean Pcllew’s Sermons Preached in 
Cathedral Churches, 2 vols, 50c.

750 Porteous (Bishop) Lectures and Ser­
mons, 4 vols, 8vo, calf, 75o, 1823.

751 Boyd (A. H.) Leisure Hours in Town, 
portrait, post 8vo, cloth, 35c, 1864.

752 True Stories from Modern History, 20c.
763 History of the Church of Christ Previous 

to the Reformation, 3 vols, post 3vo, 50c, 
London, R.T.S.

764 Robinson’s Harmony of the Gospels, with 
Explanatory Notes, 8vo, cloth, 30c.

756 Jackson Wrray's Series of Capital Books 
for Boys ; Simon Holmes, 25c ; Honest John 
Stallibrass, 25c ; Rich and Poor, 25c ; 
Nestleton Magna, a Story of Yorkshire 
Methodism, 25o.

756 Hodder’s Ephraim and IIelaii, a Story 
of the Exodus, cloth, 40c, 1878.

757 Hitchcock’s Religion of Geology, 25c, 
1852.

768 Small Books on Religious Subjects, 20 
vols, nearly uniform in size, 1.00 the lot.

A USIFUL littlb lot, includes Pike'd K bernai Life,
Bishop Beveridge's Select Sermons, Cecil’s Rem tins,
Thoughts on Missions, General Havelock, The Great
Commandment, and other good books.
759 Milner’s History of tub Church, with 

continuation by T. Haweis, 50c, 1836.
760 Benson’s (Jos.) Lifk of John Flbtciibr, 

portrait, post 8vo, cloth, 30c, 1855.
761 Dr. Henry Smith, Apologetics, 40c, 

1882.
762 Burnet’S on the Thirty-Nine Articles, 

a good 8vo edition, 50c, 1833.
763 Duff (Rev. Dr.) Life by George Smith, 

LL.D., with an introduction by Dr. W. M. 
Taylor, portrait, 2 vols, 8vo, cloth, 75c, 1882. 
An eminent and zealous Indian Mis.iun.ry, who died In

1878.
764 Life (A) of Trust, being a Narrative of 

the Lord'e Dealings with George Müller, 
edited by H. L. Wayland, 490 pages, 50c.

765 Rogers (Henry) The Eclipse of Faith, or 
a Visit to a Religious Skeptic, post 8vo, cloth, 
40c, Longmans, 1866.

766 Walker’s Selections from Lucian, a Latin 
translation, English Notes, Mythological In­
dex, Lexicon, etc, 25o.
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767 Xenophons Cyoropeedia, translated by 
Cooper, 26c.

768 Flori Epitome Rerum Romauorum, edit. 
Dukerus, atout 8to, call, 86c, 1722.

769 llorutii Opera, good old Delphini edi­
tion, stout 8vo, calf, 40c, 1762.

7*0 Longlnl de Sublimetatie Grec et Lat, Z. 
Pearce, 25c.

771 Eutropll Historic Romanic, 25c, 1703.
772 Regia Paruassi, sen Palatium llusarum, 

777 pp, 8vo, half morocco, 50j, Venetiis, 1757.
778 Tereutii Comœdiæ, Cum Notis Delphini, 

26c.
774 Valpy'S Greek Grammar, 26c.
775 H. Hirke White’s Life and Remains, 

85c.
776 Tereutii Uomwdii’ . the Text being 

that of Zeunius, containing his commentary, 
the second volume containing the Notes and 
Variations of Erasmus, Scaliuk, Lrno, Bent­
ley and other scholars, 2 vols, 8vo, calf, 1.00, 
Londini, 1820.

777 South’s (Robert), D.D., Sermons, with 
portrait, 6 vols, 8vo, calf, 1.00, London, 1737.

778 Hr Stanford's Philip Dodderidge, in 
the Heroee of Christian //\story ,Series, 30c.

779 Lilley (J. P.) The Gospel of Goo, crown 
8vo, cloth, 25c, Nesbitt, 1881.

780 Sharpe’S History of the Hebrew Nation 
and Literature, post 8vo, cloth, 40c, 1869.

781 Kidd's Testimonies and Authorities, 
Divine and Human, in confirmation of the 
thirty-nine articles, 8vo, doth, 40c, 1848.

782 Alfords (Dean) Essays and Addresses, 
chiefly on church subjects, 8vo, cloth, £0c, 
London,1867.

783 Dr. Dick's Philosophy of a Future State, 
25o.

784 T. W' Arnot’s Laws from Heaven for 
Life on Earth, Illustrations from the Book of 
Proverbs, waterstamed and cheap for 40c, 1857.

785 Way land’s Principles of Baptist Churchi s. 
25c.

786 Hunter (Dr. W. J.) Manhood Wrecked 
and Rescued, post 8vo, cloth, 30c, 1894.

787 Recent Inquiries in Theology, 
edited by Rev. F. H. Hedge, D.D., 498 pp, 35c, 
1861.

The celebrated Essays and Reviews by Bishop 
Temple, Rowland Williams. Baden Powell. Mark 
Halt Ison, Prof. Jowett and other well known 
wrltere. The work being a kind of landmark in 
the History of the Broad Church of Humanity.
788 Parsons t'ooke, The Divine Law of 

Beneficence, 85c.
789 Gold and the Gospel, Prize Essays on the 

Duty of Giving in Proportion to Means and 
Income, 40c.

790 Cunningham (W.) Dissertation on the 
Seals and Trumpets of the Apocalypse, and the 
Prophetic Period of Twelve Hundred and Sixty 
Years, 3rd edition, 8vo, boards, 30c, 1832.

791 Promise OF the Father, or a Neglected 
Specialty of the List Days addressed to the 
clergy and laity of all Christian communities, 
post 8vo, 40c, 1859.

792 Marsdcn’s (Dr. C. P.) Pentecost i . Prac­
tical Life, 12mo, cloth, 35c, 1887.

793 Robert Hawker’s Works, with por 
trait, 7 vols, post 8vo, calf gilt, 1.00, London, 
1804.
includes sermons on the Divinity of Christ and tin1 

Holy Ghost, etc ; Zion’s Pilgrim, Warrior, and Paracels,* ; 
Life Coombs : Journey to London, and 8uiritual Re 
flee' lone ; The Welcome Ouest ; The Spirit's Work In tin 
llea.t ; The Sailor Pilgrim, etc, etc

^^ORNHILL MAGAZINE from the commencement with Vol I., January, 
■I ; 1860, down to Vol 28, December, 1878, containing contributions in most

departments of literature by the most eminent men of" the time, with illus- 
trations by eminent artists, 28 stout 8vo vols, cloth, 8.75, 794

A cheap and valuable lot. W. M. Thackeray was the original editor of Cornhill.
'■ Lovel, the Widower," Adventures of Philip, Roundabout Papers, and his celebrated “ Pour 
Georges," will be found in the above series.
i!L^,AYDEN’S DICTIONARY of Dates brought down to 1889, com- 
«■II prehending Remarkable Occurrences, Ancient and Modern, the Founda 
■Bye Ti'jN, Laws and Government of Countries, their progress in Arts, Science, 

Literature, their achievements in Arms, and their Civil, Military, Religious 
and Philanthropic Institutions, the 19th edition by Vincent, 1052 pp, large 
8vo, cloth, new, 1.25, London, 1889. 795 •

The Times declared upwards of thirty years ago, “ that what the London Directory is 
to the merchant, this Dictionary of Dates will lie found to those who are searching after information, 
whether Classical, Political, Domestic or General. We may add, THF. work has increased in 
bulk and usefulness in every subsequent edition, and no public institution, seminary of 
learning, or editor's office of any pretensions whatever can afford to lie without a decent edition of 
Haydn’s Dictionary of Dates. We unhesitatingly affirm that no more useful present could be 
given to the thoughtful student, it being at once an introduction and a supplement to uni­
versal KNOWLEDGE. _____
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